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Ἡμέρα λαμπρὴ καὶ 
πανευφρόσυνη ἡ σημερινή

Ο Μητροπολίτης Αργολίδας Νεκτάριος αναλύει με εύγλωτο 
και παραστατικό τρόπο, γιατί είναι διαφορετική για όλους μας 
η «Ἀναστάσεως ἡμέρα».

Σελ 9

Το δημόσιο 

αποζημιώνει 

τον ενοικιαστή 

για τα Ξενία !
Σελ 4

Όνειρο απατηλό 
το Άργος«Πορεία στο Θείο Πάθος» 

στο Άργος

Ο Πέτρος Γαϊτάνος θα παρευρεθεί για τρίτη συνεχόμενη 
χρονιά την Μ. Παρασκευή ως κεντρικός καλεσμένος του 
Δημάρχου Άργους κ. Καμπόσου, μαζί με τον Δημήτρη Μπά-
ση και τον Γιώργο Τσοκάνη, σε ένα πρόγραμμα με τους συ-
γκλονιστικότερους ύμνους των Παθών του Χριστού.

Σελ 14

Vita civilis 

Όσοι δεν έχετε δει τη «Χαμένη τιμή της Καταρίνας 
Μπλουμ», είναι ένας παραπάνω λόγος για να την 
επιδιώξετε στα θερινά σινεμά. Η Υπόθεση ΚΕΕΛΠΝΟ που 
εκθέτει τα τοπικά ΜΜΕ και το πολιτικό σύστημα, ίσως 
όμως να αποτελούσε ένα νέο ερέθισμα να γράψει μια 
νέα ιστορία, αν ζούσε, στον γερμανό νομπελίστα Χάινριχ 
Μπελ.

Σελ 8

Απ΄ τ΄ αφτί και στην 
…Περιφέρεια θέλει 
τον Χειβιδόπουλο, 
ο Τατούλης
Σβήνει τα όνειρα του Χειβιδόπουλου 
για την διεκδίκηση της δημαρχείας 
του Άργους, ο Τατούλης. Στόχος του 
Περιφερειάρχη είναι να «μαζέψει» με 
κάθε τρόπο επιπλέον απώλειες από 
την παράταξή του. Εντύπωση προκα-
λεί η συγκατάθεση Χειβιδόπουλου, 
ενώπιον δημοσιογράφων και περι-
φερειακών συμβούλων. 

Σελ. 3

 Χρόνια Πολλάσας εύχονται



Στ` Ανάπλι μέχρι και τα σταντ ανθίζουν
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Απ΄ τ΄ αφτί και στην …Περιφέρεια

Ε μπόδιο στα σχέδια του Τάσου 
Χειβιδόπουλου να διεκδικήσει το 
δήμο Άργους, μπαίνει ο Πέτρος 

Τατούλης, προκειμένου να αποτρέψει 
επιπλέον απώλειες από την παράταξή 
του.

Ο κος Τατούλης, αν και ξαφνιάστηκε από 
την ευθεία ερώτηση του Άκη Γκάτζιου, 
σε μια προσπάθεια να απαλύνει την πα-
ραταξιακή κρίση, απάντησε ενώπιον του 
αντιπεριφερειάρχη Αργολίδας, ότι «Ο 
Χειβιδόπουλος παραμένει στο σκληρό 
μας πυρήνα. Για να τελειώσει και αυτή η 
ιστορία όπως κατά καιρούς διατυπώνεται 
και εκφράζεται», λαμβάνοντας έστω με 
νεύμα, την συγκατάθεση Χειβιδόπουλου, 
ο οποίος με μια κίνηση του χεριού του 
έδειξε ότι συμφωνεί.

Εντύπωση μάλιστα προκάλεσε και η απά-
ντηση του ίδιου του Χειβιδόπουλου σε 
ερώτημα άλλου δημοσιογράφου προς τον 
κο Τατούλη:

ΕΡΩΤΗΣΗ: Δηλαδή δεν θα πάει για δή-

μαρχος Άργους;

ΧΕΙΒΙΔΟΠΟΥΛΟΣ: Σας απάντησε ο Περι-

φερειάρχης.

Σβήνοντας τα όνειρα του Τάσου Χειβι-

δόπουλου, να διεκδικήσει τη δημαρχεία 

από τον Δημήτρη Καμπόσο και παίρνοντας 
μια βαθιά ανάσα από αυτή την εξέλιξη, 
ο Περιφερειάρχης, επιχείρησε να κάνει 
αρχηγική εμφάνιση στη συνέντευξη που 
συμμετείχαν και οι υπόλοιποι περιφερεια-
κοί σύμβουλοι της παράταξής του από την 
Αργολίδα, ώστε να «κόψει τον αέρα» σε 

όσους συμβούλους τον αμφισβητούν είτε 
εδώ είτε σε όλη την περιφέρεια:

«Η Νέα Πελοπόννησος είναι πρωταγωνι-
στής. Δεν είναι απλώς υποχείρια όργανα 
συμφερόντων. Όσοι πέφτουν σε αυτό το 
θανάσιμο αμάρτημα δεν έχουν καμία θέση 
στην παράταξή μας, δεν έχουν καμία θέση 
στη διοίκηση της περιφέρειας.

Η Περιφέρεια θέλει ανθρώπους και προ-
σωπικότητες ξεκάθαρες και πάνω απ΄ όλα 
να ενστερνίζονται το πολιτικό όραμα που 
εμείς διατυπώσαμε. 

Για φανταστείτε ότι η Πελοπόννησος εί-
ναι αυτή τη στιγμή πρωταγωνιστής σε όλα 
τα πράγματα, σε όλα τα μεγάλα ζητήματα 
που σήμερα συζητιούνται στη χώρα. 
Όσοι δεν τα καταλαβαίνουν, ή όσοι θέ-
λουν αν κλείνουν τα αυτιά τους γιατί ο 
δικός τους μικρόκοσμος έχει να κάνει σί-
γουρα με το πολιτιστικό τους μπακράουντ, 
αυτοί νομίζω ότι είναι τα χρόνια βαρίδια 
που είχε πάντοτε αυτός ο τόπος». 

Σβήνει τα όνειρα του Τάσου για το δήμο Άργους, ο Τατούλης
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55.820 ΣΤΟ ΆΡΓΟΣ  ΓΙΆ ΔΙΚΆΣΤΉΡΙΆ

Το υπουργείο Εσωτερικών θα πληρώσει την εξόφληση υποχρεώσεων του 
δήμου Άργους – Μυκηνών, που προέρχονται από δικαστικές αποφάσεις 
και διαταγές πληρωμής που έχουν καταστεί τελεσίδικες έως 31/7/2017 
και αφορούν σε αξιώσεις από προμήθειες αγαθών ή παροχή υπηρεσιών 
ή εκτέλεση έργων.
Ο Υπουργός Εσωτερικών, Πάνος Σκουρλέτης, ενέκρινε την επιχορήγηση 
ποσού 55.820,52 ευρώ, με χρέωση του λογαριασμού του Υπουργείου 
Εσωτερικών που τηρείται στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων με τον 
τίτλο «Κεντρικοί Αυτοτελείς Πόροι των Δήμων», εντός του πλαισίου του 
Προγράμματος Αυτοδιοίκηση Κοινωνική Συνοχή - Ισόρροπη Ανάπτυξη 
(ΑΚΣΙΑ).
Η διαδικασία που οφείλουν να ακολουθήσουν οι επιχορηγούμενοι Δήμοι 
και οι σχετικές προϋποθέσεις για την εξόφληση των συγκεκριμένων 
υποχρεώσεων, ορίζεται στην υπ’ αριθμ. 30307/11-09-2017 απόφαση του 
Υπουργού Εσωτερικών. 

Το δημόσιο αποζημιώνει τον ενοικιαστή για τα Ξενία !
Περίπου εννέα εκατομμύρια ευρώ πρέπει 
να πληρώσει η Εταιρεία Ακινήτων Δημο-
σίου (ΕΤΑΔ) στον ξενοδοχειακό όμιλο του 
Παντελή Μαντωνανάκη, με τον οποίο βρί-
σκεται σε πολυετή δικαστικό αγώνα μέσω 
σειράς αγωγών που έχει καταθέσει ο τελευ-
ταίος, όπως αποκαλύπτεται σε δημοσίευμα 
του euro2day
Ο όμιλος του γνωστού ξενοδόχου κέρδισε 
μία από τις δίκες και οι πληροφορίες φέ-
ρουν την κρατική εταιρεία να έχει ήδη πλη-

ρώσει το πρώτο εκατομμύριο. Η διαμάχη 
των δύο πλευρών δεν περιορίζεται μόνο 
στο πρώην Ξενία Λαγονησίου (σήμερα 
Grand Resort Lagonisi) που διαχειρίζεται η 
εταιρεία «Αττικός Ηλιος», συμφερόντων του 
Π. Μαντωνανάκη.
Επεκτείνεται και σε τρία ξενοδοχεία στο 
Ναύπλιο, τα οποία επίσης έχει παραχωρή-
σει η πρώην Εταιρεία Τουριστικών Ακινή-
των (ΕΤΑ που συγχωνεύθηκε με την ΚΕΔ και 
μετονομάστηκε σε ΕΤΑΔ) στον ίδιο όμιλο.



Kαλό Πάσχα !
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Με μαραζωμένη πλατεία, όπου 
τα βράδια κυριαρχούσε το σκο-
τάδι και η ερημιά έμοιαζε μέχρι 
πριν λίγες ημέρες η πλατεία του 
Αγ. Κωνσταντίνου στο Νέο Βυζά-
ντιο. Οι αλλαγές στον φωτισμό, η 
περιποίηση των παρτεριών και η 
λειτουργία του φρεσκοβαμμένου 
σιντριβανιού ξανάδωσαν ζωή σε 
ένα ακόμα κομμάτι του Ναυπλίου. 
Ήδη, λόγω και της βελτίωσης του 
καιρού βέβαια, τα παιδιά παίζουν 

μέχρι αργά το βράδυ και οι 
γείτονες ξανασυναντούν ο 
ένας τον άλλο. Η γειτονιά, 
με την καλή έννοια, είναι 
και πάλι παρούσα. Μακάρι 
να μπορέσουν να ξαναζω-
ντανέψουν κι αλλού γει-
τονιές και να επιστρέψει η 
εμπιστοσύνη κι ο ανθρωπι-
σμός στις αυλές μας.

ΑΝ.
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Εμπόδιο στις βλέψεις Τατούλη για συνερ-
γασία με τον ΣΥΡΙΖΑ στις επόμενες εκλογές 
αποτελούν μέχρι στιγμής τουλάχιστον οι 
νομαρχιακές επιτροπές του κυβερνώντος 
κόμματος στην Αργολίδα και τη Μεσσηνία.
Μπορεί ο ίδιος να καλοβλέπει ένα τέτοιο 
ενδεχόμενο, όμως όπως τονίζει ο ΣΥ.ΡΙΖ.Α 
Αργολίδας «Κάθε φορά που ο κ. Τατούλης 
έχει προβλήματα στην - ήδη τριχοτομημένη 
- παράταξή του, εμφανίζονται τέτοια σχέδια 
«στήριξής» του.  Ξεκαθαρίζουμε για πρώτη 
και τελευταία φορά, δημόσια και προς κάθε 
κατεύθυνση:  Oυδεμία στήριξη θα υπάρξει 
στον κ.Τατούλη ( όσο και αν επιμένουν οι 
πάσης φύσεως «διαρροές»)».

Σκόπελος οι νομαρχιακές ΣΥΡΙΖΑ για Τατούλη

Σκοτεινές σφαίρες
Οι ψυχαναλυτές λένε ότι οι δημόσιες εμμονές σου είναι τα με-
γαλύτερα ελλείμματά σου. Η διαφήμιση της δύναμης είναι η 
συγκάλυψη της μειονεξίας σου, ο διδακτισμός και η κατήχηση 
είναι προβολή των παθών σου, η ηθικολογία είναι τα δικά σου 
ηθικά κενά. Φαίνεται δεν ισχύει μόνο στις σκοτεινές σφαίρες 
του μυαλού αλλά ισχύει και στην πολιτική.
Μόνο με αυτό το πρίσμα της ερασιτεχνικής ψυχανάλυσης μπο-
ρεί να ερμηνεύσει κανείς την απόφαση της Κυβέρνησης του 
ΣΥΡΙΖΑ να θεσπίσει παρατηρητήριο ψευδών ειδήσεων. Το κόμ-
μα που ταύτισε ιστορικά την περίοδό του στην αντιπολίτευση 
και την πρώτη κυβερνητική θητεία του με την απόλυτη εξαπά-
τηση του λαού, το κόμμα του οποίου δομικό στοιχείο επιτυχίας 
ήταν η δημιουργία μιας ολότελα φαντασιακής πραγματικότη-
τας που πρόσφερε στην κοινωνία ως απατηλή διαφυγή, αίφνης 
γίνεται ο κυνηγός του ψεύδους. Αν δεν ήταν απύθμενο θράσος 
θα ήταν ξεκαρδιστικό αστείο.
Για θυμηθείτε τον εμπνευστή του Παρατηρητηρίου fake news, 
υπουργό Διαστημικής Πραγματικότητας Νίκο Παππά, το βρά-
δυ της προκήρυξης του Δημοψηφίσματος, δηλαδή του ψευδέ-
στερου διλήμματος που τέθηκε ποτέ στο λαό. Αύριο ξημερώνει 
μία ωραία μέρα, την Τρίτη θα ανοίξουν οι Τράπεζες.
Τα capital controls καταδυναστεύουν ακόμα την αγορά φυσικά, 
εκείνη η ωραία μέρα μας κόστισε πολλές δεκάδες εκατομμύρια 
ευρώ, ο υπουργός όμως, απτόητος, τώρα κυνηγά τους ψεύτες.
Τι να πρωτοθυμηθεί κανείς, το Μνημόνιο που θα σκιστεί, το 
χρέος που θα μηδενιστεί, το κατοχικό δάνειο που θα μας επι-
στραφεί, τις συντάξεις που θα επανέλθουν, τους μισθούς που 
θα αποκατασταθούν, τα διόδια που δεν θα πληρώνουμε, τα κυ-
βερνητικά αεροπλάνα που θα πουλήσουμε, τους μετακλητούς 
που θα μειώσουμε, τις πράξεις νομοθετικού περιεχομένου που 
θα εξαφανίσουμε, τον ΦΠΑ στα νησιά που δεν θα πειράξουμε, 
το αφορολόγητο που δεν θα πειράξουμε, τα σπίτια που δεν θα 
εκπλειστηριάσουμε -δεν έχει τέλος ο κατάλογος της πλαστής 
πραγματικότητας που είχε πλάσει η φαντασία του ΣΥΡΙΖΑ και 
των ΑΝΕΛ για να εξαπατήσει ένα λαό.
Και όχι πως σταμάτησε μετά τις τελευταίες εκλογές η παραγωγή 
ψεύδους. Μόνο να παρακολουθήσει κανείς τις απίστευτες δια-
νοητικές πιρουέτες του Γιώργου Κατρούγκαλου με τις συντά-
ξεις που κάθε φορά έσωζε και κάθε φορά ανεξήγητα οι γονείς 
μου έπαιρναν λιγότερα, θα υποκλιθεί στην ευρηματικότητα και 
την ευκινησία της Κυβέρνησης στο σπορ της παραπλάνησης.
Καμιά φορά η ίδια η πραγματικότητα ειρωνεύεται. Tα Fake 
News είναι ο παγκόσμιος νεολογισμός που ήρθε να περιγράψει 
κάτι που φυσικά προϋπήρχε κι εμείς το ξέραμε καλά. Βοηθά 
πάντως στη συνεννόηση η σαφήνεια του όρου. Ας μην ξεχνά-
με όμως ότι στην παγκόσμια ορολογία έχει και ο αρχηγός του 
Νίκου Παππά συνεισφέρει μία λέξη διεθνούς συνεννόησης. 
Kolotoumba.

* Η Λίνα Παπαδάκη είναι διευθύντρια του Γραφείου Τύπου

της Λίνας 
Παπαδάκη*

μονολογώντας

Ξαναγέμισε ζωή το Ν. Βυζάντιο Π
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ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.

Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Ευχαριστούμε πολύ τους αρθρογράφους 
που προσφέρουν αφιλοκερδώς τις 

εργασίες τους
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Επιστροφή πινακίδων 
Επιστρέφονται από χτες οι άδειες οδήγησης, καθώς και οι πινακί-
δες και άδειες κυκλοφορίας των οχημάτων, προκειμένου να διευ-
κολυνθούν οι πολίτες στις μετακινήσεις, ενόψει των εορτών του 
Πάσχα.
Η Απόφαση αφορά τα στοιχεία οδήγησης και κυκλοφορίας που 
έχουν αφαιρεθεί μέχρι και 3 Απριλίου, μόνο για παραβάσεις πα-
ράνομης στάθμευσης. Συγκεκριμένα για παράνομη στάθμευση 
και για απαγόρευση στάσης και στάθμευσης. Προϋπόθεση για 
την επιστροφή των στοιχείων οδήγησης και κυκλοφορίας είναι η 
καταβολή του διοικητικού προστίμου.

Προσοχή στο ποτό
Κάτι το σούβλισμα, κάτι οι συγγενείς και 
οι φίλοι, όλοι ξεφεύγουμε λιγάκι από τις 
συνήθειές μας ειδικά στο ποτό. Όμως 
οι κίνδυνοι είναι ιδιαίτερα μεγάλη την 
μέρα του Πάσχα καθώς και την επομένη 
αφού οι δρόμοι φαντάζουν άδειοι. Κι 
αυτός είναι ο μεγαλύτερος κίνδυνος 
σε συνδυασμό με 1-2 ποτηράκια 
παραπάνω που κάνουν τα στενά 
σοκάκια να φαίνονται αεροδρόμια. 
Προσοχή λοιπόν, τουλάχιστον αυτό 
το Πάσχα να το βγάλουμε αναίμακτο. 
Αρκεί η θυσία του Θεανθρώπου. 
Εξ άλλου αυτός αναστήθηκε, ενώ 
εμείς θα πρέπει να περιμένουμε, αν 
είμαστε τυχεροί τουλάχιστον μέχρι την 
Δευτέρα Παρουσία.

ΑΝ. 

Στέρεψε η πηγή
Λίγα τα νερά και φέτος με αποτέλεσμα μόνο για λίγους και 
τυχερούς επισκέπτες δόθηκε η δυνατότητα να θαυμάσουν τις 
πηγές του Ερασίνου στο κεφαλάρι. Μια και οι βροχοπτώσεις 
μάλλον θα μας λείψουν και τα επόμενα χρόνο, ίσως η 
χρήση του Αναβάλου για να γεμίζει η πηγή και να γίνεται 
και φυσικό εμπλουτισμός του υπογείου υδροφορέα ίσως 
να αποτελούσε μια λύση. Όσο για τις προτάσεις κάποιων, τα 
νερά του Αναβάλου να πέφτουν τεχνητά ως καταρράκτης 
στην πηγή, δεν θα το βρίσκαμε άσχημο, αν και λίγο ουτοπικό 
με βάση την μέχρι τώρα έλλειψη ενδιαφέροντος απ όλους 
αξιοποίησης των πηγών. Ίδωμεν!

ΑΝ.

Τα εορταστικά 
ωράρια των 
καταστημάτων σε 
Άργος και Ναύπλιο
Σύμφωνα με ανακοίνωση του 
εμπορικού συλλόγου Άργους τα 
καταστήματα παραμένουν ανοιχτά από 
Μ. Δευτέρα έως και Μ. Πέμπτη από τις 
9 το πρωί έως τις 2 το μεσημέρι και από 
τις 5 το απόγευμα έως τις 9 το βράδυ. 
Την Μ. Παρασκευή θα είναι από τις 9 το 
πρωί έως τις 7 το βράδυ ανοιχτά και το 
Μ. Σάββατο από τις 9 το πρωί έως τις 3 
το μεσημέρι. 

Στο Ναύπλιο θα είναι  ανοιχτά τα 
καταστήματα Μ. Δευτέρα έως και Μ. 
Τετάρτη από τις 9πμ-2.30μμ και 5μμ-9μμ. 
Μ. Πέμπτη από τις 9πμ έως τις 9μμ και 
με την σύμφωνη γνώμη του Δημοτικού 
Συμβουλίου Ναυπλίου προκειμένου  να 
εξυπηρετηθεί   με τον καλύτερο  δυνατό  
τρόπο το  αγοραστικό  κοινό τη Μεγάλη 
Παρασκευή από τις 11 το πρωί  έως  7  
το βράδυ. Μ. Σάββατο 9πμ-3μμ.

Ανήμερα και την Δευτέρα του Πάσχα 
θα παραμείνουν σε Άργος και Ναύπλιο 
κλειστά.

Μην ξεχνάτε να κάνετε τα ψώνια σας 
στην τοπική αγορά, δίνοντας την 
δυνατότητα στο τοπικό εμπόριο να 
σταθεί και πάλι στα πόδια του.

ΑΝ.

Τώρα βρήκαμε στόχους
Σε νέες συγκρούσεις Αργειτών Ναυπλιωτών οδεύει ξένα η πιτσιρικα-

ρία δίνοντας, λανθασμένα βέβαια, διέξοδο στην οργή της. Ήδη πριν 

από μέρες στο πλαίσιο σχολικών αναμετρήσεων πέσανε εκατέρωθεν 

κάτι ψιλές, αλλά τώρα άρχισαν και η εξαγγελίες του πολέμου.

Ρε σεις παλικάρια, ούτε το Ναύπλιο, ούτε το Άργος φταίει για την κα-

τάντια σας. Για ψάξτε να βρείτε τους υπαίτιους και ενωμένοι να τους 

αντιμετωπίσετε. Ενωμένοι γιατί όσο είστε πολυδιασπασμένοι θα γρά-

φετε ετούτες τις λέξεις και συμβουλές και εσείς στα παιδιά σας.

Από δικά μας λάθη τσακώνεστε μεταξύ σας γιατι και εμείς τότε στην 

ηλικία σας τα ίδια ακριβώς λάθη με τους παππούδες σας κάναμε.

ΑΝ.

ιχνηλασίες



Όταν αρχίζουν τα 
δημοσιογραφικά ζόρια
ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ αμφιβολία πως χωρίς την δημοσιογραφία δεν 

υπάρχει διαφάνεια. Χωρίς την διαφάνεια δεν υπάρχει έλεγχος 

και χωρίς τον έλεγχο ο κάθε διαχειριστής της εξουσίας θα γινό-

ταν μονάρχης και σφετεριστής της λαϊκής εμπιστοσύνης.  Όμως 

δημοσιογραφία δεν σημαίνει πάντα και διαφάνεια.

ΑΠΟ ΤΗΝ εποχή του «Αυριανισμού», γινόταν όλο και περισσό-

τερο αντιληπτή η στενή σχέση εξουσίας και ΜΜΕ. ¨όχι πως πριν 

δεν ήταν. Αν θυμηθούμε τα πρώτα χρόνια της μεταπολίτευσης 

πως το συγκρότημα Λαμπράκη εξώθησε το κράτος να εισβάλει 

στο σπίτι του Τσιρώνη και να καταλύσει δια της βίας, το κράτος 

των 3-4 δωματίων που ονειρευόταν ο γιατρός.

11 ΙΟΥΛΗ 1978, το δημοκρατικό «ΒΗΜΑ» αναρωτιόταν τότε με 

πρωτοσέλιδο «Υπάρχει Κράτος;»  και κατέληγε: «Ποιος κάποτε 

θα αποφασίσει να προστατεύσει το κύρος και την αξιοπιστία 

του Κράτους; Διότι και η υπόθεση Τσιρώνη υπογραμμίζει την 

ανυπαρξία Κράτους». Τα δημοκρατικά ΜΑΤ εισέβαλαν μέσα στο 

σπίτι του γιατρού και τον Δολοφόνησαν.  Ο Βασίλης Τσιρώνης 

έπεφτε νεκρός γιατί οραματίστηκε την «ελευθερία».

ΑΡΚΕΤΑ χρόνια αργότερα, ο κόσμος αρχίζει να αντιλαμβάνεται 

την σχέση εξουσίας και ΜΜΕ. Το ένα χέρι να νίβει το άλλο και τα 

δυό το πρόσωπο. Το πρόσωπο της διαπλοκής. Μήπως ξεχνάει 

κανείς τα θαλασσοδάνεια στο ΜΕΓΚΑΛΑ Κανάλια και εν μέσω 

κρίσης; Ή μήπως ξεχνά κανείς το CD που δεν έφτασε στον Κα-

ραμανλή, το φλασάκι με τους λογαριασμούς και τις επιλεκτικές 

διορθώσεις και τόσα άλλα.

ΕΝ ΟΨΕΙ ΝΟΒΑΡΤΙΣ, έσκασε και ενδιάμεσα είδηση για μια επιλε-

κτική προβολή σε ΜΜΕ του Νομού. Ίσως αν υπήρχαν παραπάνω 

ΜΜΕ της Περιφερειακής διοίκησης που συμμετείχαν, ίσως να 

μην υποκινούσε καμία υποψία, να `μασταν όλοι μπουκωμένοι 

και να μην βλέπαμε την σκοπιμότητα. Όμως τα πράγματα ήρθαν 

διαφορετικά, αφού τα κριτήρια δεν φαίνεται να έχουν σχέση με 

την αναγνωσιμότητα ή το κύρος των δημοσιογράφων, αφού και 

το μοναδικό έντυπο εκ των τριών μέσων που υπογράφει δημο-

σιογράφος, έπαψε για ένα μεγάλο διάστημα να είναι μέσα στις 

υπουργικές αποφάσεις!

ΟΜΩΣ το θέμα ποιους και γιατί τους επέλεξε το ΚΕΛΠΝΟ για να 

διαφημιστεί δεν μπορεί να σταματήσει μόνο στις επιλογές της 

διοίκησης του και στα ραβασάκια που ενδεχομένως οι διοικού-

ντες να ελάμβαναν για τις καταχωρήσεις. Το ζήτημα είναι πως 

κανένα απ τα μέσα αυτά δεν στάθηκε ποτέ κριτικά απέναντι 

στο πρόσωπο που φέρεται να μεσολάβησε. Να δεχτώ πως είναι 

τυχαίο; Να το δεχτώ. Έτσι είναι ο καπιταλισμός και μέσα σ αυτό 

ζούμε. Με τα ΜΜΕ να χρίζουν τρομοκράτες όσους αντιστέκο-

νται στις ανισότητες που γεννά το σύστημα και να παροτρύνουν 

την εκάστοτε κυβέρνηση να εισβάλει στο «άντρο του κάθε Βα-

σίλη Τσιρώνη».

ΤΟ ΜΟΝΟ σίγουρο είναι πως όλοι αυτοί που κρύβονται πίσω 

απ όλα αυτά ξεχνούν πως «ο Ιούδας φιλούσε πραγματικά υπέ-

ροχα», μόνο που την επόμενη φορά θα αισθανθούν το φιλί του 

στην δική τους παρειά. 

ΠΕΜΠΤΗ
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Vita Civilis Οικιστικά όρια για 
δασικούς χάρτες

    Λήγει η προθεσμία για Άργος, Επίδαυρο, Ερμιονίδα

M έχρι τις 15 Μαΐου 
2018 υποχρεούνται 
οι δήμαρχοι Άργους 
– Μυκηνών Δημή-

τρης Καμπόσος, Ερμινίδας Δημή-
τρης Σφυρής και Επιδαύρου Κώστας 
Γκάτζιος, να οριοθετήσουν τα οικι-
στικά περιγράμματα των δήμων τους 
στους δασικούς χάρτες (είτε αναρ-
τημένους, είτε προς κατάρτιση), 
σύμφωνα με το ν. 4519/2018.
Συγκεκριμένα, οριοθετούνται τα πα-
ρακάτω περιγράμματα:
• Από την Υπηρεσία Δόμησης 
τα εγκεκριμένα σχέδια πόλης του 
Δήμου (παρ. 2α άρθρου 23)
• Από την ίδια υπηρεσία τυ-
χόν άλλα σχέδια πόλης του Δήμου 
(παρ. 2β άρθρου 23)
• Από τις τεχνικές υπηρεσίες 
του Δήμου οι οικιστικές πυκνώσεις 
(παρ. 4 άρθρου 23) μετά από σχετική 
απόφαση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου
Ο Αναπληρωτής Υπουργός Περιβάλ-
λοντος και Ενέργειας, Σωκράτης 
Φάμελλος, με επιστολή του προς 

τους δημάρχους, υπενθυμίζει την 
από 5 Μαρτίου 2018 προηγούμενη 
επιστολή του για το ίδιο θέμα και 
επισημαίνει ότι μόλις 15 δήμοι έχουν 
συμμορφωθεί και εφαρμόσει το πα-
ραπάνω νομικό πλαίσιο από τότε.
Ο Αναπληρωτής Υπουργός κλείνει 
την επιστολή παρακαλώντας τους 

εναπομείναντες Δημάρχους για την 
άμεση ενεργοποίηση των υπηρεσιών 
τους, ώστε να συμβάλλουν τα μέγι-
στα τόσο στο έργο των δασικών χαρ-
τών, όσο και στη διασφάλιση των δι-
καιωμάτων των πολιτών τους, καθώς 
η καταληκτική ημερομηνία της 15ης 
Μαΐου 2018 πλησιάζει.



ΠΕΜΠΤΗ
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Ἡμέρα λαμπρὴ καὶ πανευφρόσυνη 
ἡ σημερινή

του Μητροπολίτη 
Αργολίδας 
Νεκτάριου

Ἀδελφοί μου ἀγαπητοί,

«Αὕτη ἡ ἡμέρα ἧν 
ἐποίησεν ὁ Κύριος, 
ἀγαλλιασώμεθα καὶ 
εὐφρανθῶμεν ἐν αὐτῇ».
Ἡμέρα λαμπρὴ καὶ πα-
νευφρόσυνη ἡ σημερινή. 
«Ἀναστάσεως ἡμέρα». 

Σκιρτοῦν οἱ καρδιὲς ἀπὸ χαρά. Λάμπουν τὰ πρόσω-
πα καὶ ὁ ἀναστάσιμος χαιρετισμὸς δονεῖ τοὺς αἰθέ-
ρες: «Χρι¬στὸς ἀνέστη – Ἀληθῶς ἀνέστη».
Τὸ ἀδιαμφισβήτητο γεγονὸς τῆς Ἀναστάσεως ἀπε-
κάλυψε τὴ δόξα τῆς θεότητος τοῦ Κυρίου μὲ τὸν 
πλέον μοναδικὸ τρόπο. «Ἐθεασάμεθα τὴν δόξαν 
αὐτοῦ». Εἴδαμε καὶ ἀπολαύσαμε μὲ τὰ ἴδια μας τὰ 
μάτια τὴν θεοπρεπὴ δόξα τοῦ Κυρίου.
Ἡ ἐκ νεκρῶν Ἀνάσταση τοῦ Χριστοῦ, τὴν ὁποία μὲ 
χαρὰ πανηγυρίζουμε, αὐτὴ τὴ θεία δόξα μαρτυρεῖ 
καὶ διακηρύττει. Ὁ Κύριος, ὁ Ὁποῖος σταυρώθηκε 
καὶ πέθανε καὶ ἐτάφη, ἀναστήθηκε αὐτεξουσίως ὡς 
Θεός παντοδύναμος. Μὲ τὴν λαμπροφόρο Ἀνάστα-
σή Του, νίκησε τὴν ἁμαρτία καὶ κατετρόπωσε τὸν 
θάνατο. Εἶναι ὁ Κύριος τῆς ζωῆς καὶ τοῦ θανάτου, 
ὁ ἀληθινὸς Θεὸς καὶ Σωτήρας τοῦ κόσμου. Γι’ αὐτὸ 
ψάλλουμε σήμερα πανηγυρικά: «Φωτίζου, φωτίζου, 
ἡ νέα Ἱερουσαλήμ· ἡ γὰρ δόξα Κυρίου ἐπὶ σὲ ἀνέτει-
λε». Ἀνέτειλε ἡ δόξα τοῦ Κυρίου, γιὰ νὰ χαρίσει σὲ 
ὅλους ἐλπίδα καὶ φῶς.
Συγκλονίζεται ἡ ψυχὴ μας, ἀπὸ τὸ μοναδικὸ γε-
γονὸς τῆς Ἀναστάσεως. Ὁμολογοῦμε κι ἐμεῖς, μαζὶ 
μὲ τοὺς ἁγίους Ἀποστόλους, ὅτι «ἐθεασάμεθα τὴν 
δόξαν Αὐτοῦ». Προσευχόμεθα λέγοντας: “Ἀνάστα-
σιν Χριστοῦ θεασάμενοι, προσκυνήσωμεν Ἅγιον 
Κύριον Ἰησοῦν τὸν μόνον ἀναμάρτητον”. Μέσα 
στὸν καθένα ἀπὸ ἐμᾶς πραγματοποιεῖται ἡ Ἀνά-
σταση τοῦ Χριστοῦ. Ὁ Ἴδιος ὁ Δεσπότης Χριστὸς 
ἀνίσταται μέσα μας λαμπροφόρος, ἀκτινοβολώ-
ντας τὸ ἐκτυφλωτικὸ φῶς τῆς ἀφθαρσίας καὶ τῆς 
θεότητος.
Ἄς ζήσουμε τὴν Ἀνάσταση τοῦ Κυρίου, ὡς προ-
σωπικὴ ἐμπειρία καὶ βίωμα. Λυτρωμένοι ἀπὸ τὴ 
δουλεία τῶν παθῶν καὶ τῆς ἁμαρτίας, ἄς ἀκολου-
θήσουμε μία καινούρια καὶ ἀναστημένη ζωή. Μία 

ζωὴ, στὴν ὁποία θὰ βασιλεύει ὁ ἀναστὰς Κύριος. 
Ἐκεῖνος, ποὺ μᾶς ἐνισχύει στὸν πνευματικὸ ἀγώνα, 
μᾶς ἀνορθώνει ἀπὸ κάθε πτώση καὶ καθὼς κοινω-
νοῦμε τὸ Σῶμα καὶ τὸ Αἷμα Του, μᾶς χαρίζει τὴν 
ἄφεση τῶν ἁμαρτιῶν καὶ τὴν ἐλπίδα τῆς αἰώνιας 
ζωῆς κοντά Του. Τότε, πραγματικὰ ἡ ζωή μας θὰ 
εἶναι φανέρωση τῆς δόξας τοῦ ἀνα¬στάντος Κυρίου. 
Ἡ δική Του χαρὰ, εἶναι καὶ χαρὰ δική μας· ἡ δική Του 
δόξα, εἶναι καὶ δόξα δική μας· ἡ δική Του νίκη, εἶναι 
καὶ νίκη δική μας. 
Εἴθε ὁ ἀναστὰς Κύριος, νὰ μᾶς ἀξιώσει, νὰ γνωρί-
σουμε τὴ δύναμη καὶ τὴ δόξα Του. Γεμάτοι χαρὰ καὶ 

εὐφροσύνη, ἄς ὁμολογήσουμε κι ἐμεῖς, ὅτι «ἐθεασά-
μεθα τὴν δόξαν αὐτοῦ». 
Ἀδελφοί μου, «αὕτη ἡ ἡμέρα ἧν ἐποίησεν ὁ Κύριος, 
ἀγαλλιασώμεθα καὶ εὐφρανθῶμεν ἐν αὐτῇ».

ΧΡΙΣΤΟΣ ΑΝΕΣΤΗ!
Μέ τήν ἀγάπη τοῦ Ἀναστημένου Χριστοῦ
καί ἐγκάρδιες εὐχές

Ναύπλιον, Ἅγιον Πάσχα 2018



Ή υγρή σιωπή του ύψιλον….. την Μεγάλη Παρασκευή 
-Γιαγιά θα μου σπάσεις την μύτη. Τι 
φτιάχνεις πάλι; 
-Καλώς το ξενιτεμένο μας. Νηστήσιμα 
θαλασσινά, χωρίς λάδι, μόνο λεμόνι 
νερό και μυρωδικά. 
-Ο παππούς που είναι; 
-Είναι δύσκολη μέρα σήμερα για το 
αγόρι μου! 
-Γιατί; 
-Πετράν δεν έχεις συνέλθει από το τα-
ξίδι μου φαίνεται. Ξέχασες ότι σήμερα 
είναι Μεγάλη Παρασκευή. 
-Πάλι τα ίδια;
-Τα ίδια και χειρότερα. Σηκώθηκε 
βουβός και αμίλητος. Ούτε καφέ ήπιε, 
ούτε το κινητό του πήρε. Πήγε εκκλη-
σία, στην Αποκαθήλωση. Το ίδιο βαρύς 
βουβός και αμίλητος γύρισε. Τον είδα 
να μπαίνει και να πηγαίνει αμέσως στο 
υπόγειο σας. (Το μεγάλο υπόγειο ήταν 
το απόρθητο κάστρο παππού και εγγο-
νού. Εκεί οι συλλογές του παρελθό-
ντος, του παρόντος  και της συνέχει-
ας, βιβλία, αποκόμματα εφημερίδων, 
ταινίες και μουσικές.) Σήμερα για τον 
παππού σου όλα είναι μοβ και βουβά . 
Βέβαια θα χαρεί που ήρθες. Μου είπε 
ότι μιλήσατε ενώ ήσουν ακόμα στο 
Λονδίνο. 
-Θα κατέβει στην σύναξη των επιτα-
φίων; 
-Μπα, αποκλείεται, αφού τον ξέρεις, 
αποφεύγει τις πανηγυριώτικες λαοσυ-
νάξεις. 
-Ε δεν έχει και άδικο, έτσι όπως κα-
τάντησαν τέτοια μέρα. Θα κατέβω να 
τον δω. 
-Ε, εσένα θα σε δεχτεί, σίγουρα θα 
σου μιλήσει κιόλας. 
Ο Πετράν πάτησε δυνατά τα πόδια του 
καθώς κατέβαινε τα σκαλιά του υπο-
γείου. Ήθελε να δώσει ένα ηχητικό 
και ένα δονούμενο  σινιάλο στον παπ-
πού ότι γύρισε από την Αγγλία. 
Οι πόρτες του υπογείου κλειστές. Από 
τα μικρά τετράγωνα τζαμιλίκια ξεχώρι-
ζε ένα μοβ φως. Ο παππούς είχε ανά-
ψει την λάμπα πολλαπλών χρωμάτων 
στο αγαπημένο του μοβ χρώμα. Ευτυ-
χώς η πόρτα δεν ήταν κλειδωμένη. 
Στο μεγάλο χώρο του υπογείου πα-
ντού μοβ σκιές. 
Ο ηλικιωμένος άντρας είχε κουρνιά-
σει στην αριστερή πολυθρόνα. Φορού-
σε το αγαπημένο του πλεχτό  μαύρο 
σκουφί. Το είχε κατεβάσει μέχρι τα 
μάτια του, κυριολεκτικά βυθισμένος 
σε ένα μοβ σκοτάδι. 
Ο Πετράν ένοιωσε την απριλιάτικη 
υγρασία να διαπερνά το κορμί του. 
Σχεδόν άφησε το κορμί του να πέσει 
στην δεξιά πολυθρόνα. Ο δονούμενος 
συναγερμός ανάγκασε τον παππού να 
τραβήξει το μαύρο πλεκτό σκουφί μέ-
χρι το μέτωπο του. 
Άνοιξε τα μάτια του. Ένα χαμόγελο 
σχηματίστηκε στο πρόσωπο του. Δεν 

σηκώθηκε να αγκαλιάσει τον εγγονό 
του όπως συνήθως.
-Καλημέρα Πετράν. Καλώς όρισες από 
την Εσπερία. ( Την τελευταία λέξη την 
είπε με ένα τόνο ειρωνείας.) Είχες 
καλό ταξίδι; 
-Καλημέρα παππού. Όλα μια χαρά. 
Δεν μου λες, ένα μπλουζ η αγάπη μου 
πένθιμο, όπως λέει και το τραγούδι; *
-Με κορδέλες μοβ, με ορχήστρα μοβ,  
σε πορεία μοβ, όλα μοβ…*
-Είσαι σε κατάσταση μοβ, λόγω μεγά-
λης Παρασκευής; 
-Όχι είμαι σε κατάσταση σιωπηλού 
υγρού ύψιλον και το κοίλο του φωτίζε-
ται από το μοβ της ημέρας. 
-Παππού πάντα λάτρευες την Μεγάλη 
Παρασκευή. 
-Είναι ότι αξίζει από την Μεγάλη 
Εβδομάδα της Θυσίας, Αν δεν έρθει 
η ημέρα αυτή δεν  υπάρχει Μεγάλο 
Σάββατο, μάταιες και οι προηγούμε-
νες ημέρες. Ένα κοίλο μοβ ύψιλον 

ετούτη η μέρα,  μαζεύει όλη την απα-
ραίτητη  θυσιαστική υγρασία για να αν-
θίσει η Ανοιξιάτικη Ανάσταση.  
-Καινούργιοι γρίφοι παππού; 
-Όχι, η ζωή και η πραγματικότητα που 
ζούμε με πάνε στο υγρό ύψιλον. Μην 
ξεχνάς τον Μάιο κλείνω τα ενενήντα. 
-Ακόμα δεν κατάλαβα τι εννοείς. 
-Μεγαλώνοντας θα καταλάβεις ότι 
το νόημα της ζωής βρίσκεται στην 
αφαίρεση και στην σιωπή.  Σιωπή και 
αφαίρεση είναι πράξεις προετοιμασί-
ας. Λοιπόν η Παρασκευή είναι η έκτη 
ημέρα των Εβραίων και την υιοθέτη-
σαν και οι Χριστιανοί.  
-Μα και βέβαια, την ονόμασαν έτσι 
γιατί ήταν κυριολεκτικά μια μέρα 
προ- παρασκευής για να τιμήσουν την 
έβδομη ημέρα το Σαββάτο, Σσαμπάτ 
όπως το λένε.
-Οι Εβραίοι της Θεσσαλονίκης ξεκίνα-
γαν να φτιάχνουν τις φιχόνες, το πα-
ραδοσιακό φαγητό τους από την Πα-
ρασκευή, ψηνόταν για ώρες και ήταν 
έτοιμο και ζεστό το Σάββατο χωρίς 
να χρειαστεί να ανάψουν φωτιά ή να 
μαγειρέψουν την έβδομη ημέρα που 
υμνούσαν με συνειδητή απραξία το 
δώρο της ζωής και τον Θεό τους.  
-Και το υγρό ύψιλον που κολλάει; 
-Το ύψιλον συμβολίζει μια κοιλότητα 
στην οποία συγκρατούνται και συσ-
σωρεύονται υγρά. Ένα κύπελλο στο 

οποίο μαζεύεται η εμπειρική υγρασία 
της  ζωής καθώς διαβαίνεις τον χρό-
νο. Μια υγρασία από δάκρυα, αίμα και 
ιδρώτα για χαρές και λύπες, είναι το 
κοίλο της χαρμολύπης. 
-Βέβαια, για αυτό υπάρχει και στις 
λέξεις, κύπελλο, υδρία, χύτρα και σε 
τόσες άλλες οι οποίες δηλώνουν κα-
ταστάσεις η πράγματα στα οποία συ-
γκεντρώνονται υγρά. 
-Για αυτό είναι και το δηλωτικό πρώτο  
γράμμα της υγρασίας. 
-Ναι αλλά πως ταιριάζεις το υγρό ύψι-
λον με την σιωπή της Μεγάλης Παρα-
σκευής;
-Θέλω να σκεφτείς το κοίλο του γράμ-
ματος ύψιλον. Ή μάλλον να σου δείξω 
καλύτερα. ( Ο παππούς από το πλαϊνό 
γραφείο πιάνει ένα μοβ λαστιχάκι, το 
κόβει με τα χέρια του και σχηματίζει 
το γράμμα ύψιλον στην παλάμη του. ) 
Κοίτα στρέφω το γράμμα κατά ενενή-
ντα μοίρες δεξιά και μαζεύω την κάτω 
άκρη του. Τι βλέπεις; 
-Ένα μικρό σίγμα, ένα σου. 
-Τώρα μαζεύω και τις δυο άκρες τους 
σε μία ενότητα. 
-Ένα γιώτα. 
-Πολύ καλά διαβάζεις τις μεταμορφώ-
σεις του ύψιλον. Πρόσεξε τώρα το γυ-
ρίζω ξανά στην θέση του και μαζεύω 
λίγο προς τα πάνω το κοίλο της βάσης 
του. Τι βλέπεις; 
-Ένα ωμέγα. 
-Το γυρίζω ανάποδα και τεντώνω την 
βάση του. 
-Ένα πί, σωστά παππού; 
-Αφήνω την βάση του λίγο κυρτή πάλι, 
τι βλέπεις; 
-Ένα ήτα. 
-Ένωσε τα λοιπόν. 
-Σίγμα, γιώτα, ωμέγα, πί , ήτα, σιωπή. 
-Όλη η δυναμική φωτεινή υγρή ενέρ-
γεια που  μαζεύεται στο άγιο ύψιλον 
της Μεγάλης Παρασκευής, το οδηγεί 
σε πολλές μεταμορφώσεις, χωρίς να 
χάνει το αρχικό του σώμα μας δίνει 
ένα κρυφό μήνυμα, την σιωπή. Η σι-
ωπή είναι η προ-παρασκευή της Με-
γάλης Παρασκευής για να τιμήσουμε 
την έβδομή ημέρα, το αναστάσιμο 
Σάββατο. Η υγρή σιωπή του θρήνου 
είναι προ-Παρασκευή για το Χριστός 
Ανέστη.
-Δηλαδή παππού βάλαμε πολύ θόρυβο 
στην ζωή μας;
-Μα και βέβαια, ακόμα και αυτές οι 
μέρες που εικονίζουν το πέρασμα από 
το θάνατο στην ζωή, κατάντησαν ένα 
κακόγουστο ψευτολαϊκό πανηγύρι. Τα 
πάντα γίνονται στο βωμό του εμπορί-
ου ακόμα και ο Χριστός. Έχουν δίκιο 
όσοι καυστικά λένε ότι τον πούλησαν 
για τριάντα αργύρια αλλά το όνομα του 
ως εμπορικό σήμα πουλάει σαν τρελό 
εδώ και χιλιάδες χρόνια. Μόνο μέσα 
στην υγρή σιωπή της Θυσίας μπορείς 

να βρεις το νόημα της δράσης και των 
πραγμάτων. 
-Παππού να σε ρωτήσω κάτι; 
-Ακούω. 
-Πήρες το ύψιλον και το έστριψες ενε-
νήντα και εκατόν ογδόντα μοίρες, κά-
νοντας όλες αυτές τις κινήσεις για να 
διαμορφώσεις την σιωπή δεν χύνεται 
το υγρό της Θυσίας; 
-Όχι! 
-Μα δεν γίνεται! 
-Το ύψιλον των Ρωμηών το προστατεύ-
ει, η πυκνή του δασεία. Όλες οι λέξεις 
που αρχίζουν από ύψιλον είναι δασυ-
νόμενες, για μας τους παλιούς, έτσι 
όπως μάθαμε γραφή και ανάγνωση.
-Μάλιστα η δασεία, από το δασύς , πυ-
κνός. 
-Ακριβώς και αυτή η πυκνή δασεία 
όσες στροφές και να πάρει το ύψιλον, 
όσες μεταμορφώσεις και να του δώ-
σουμε, το πνεύμα του, η δασεία του, 
πάντα προστατεύει την υγρασία που 
αυτό φέρει. 
Εκείνη την στιγμή ακούστηκαν τα πα-
σουμάκια της γιαγιάς να κατεβαίνουν 
τα σκαλοπάτια.  Άκουσε κάποιες λέ-
ξεις αλλά άλλα κατάλαβε. 
-Εγώ ξέρω ότι αυτή  η υγρασία θα σε 
στείλει στον γιατρό πασχαλιάτικα. 
Έλα πάρε την κουβέρτα σου. ( Η για-
γιά κρατούσε την αγαπημένη κιτρινό-
μαυρη κουβέρτα του παππού με τον δι-
κέφαλο αετό της Ρωμηοσύνης και της 
Αεκάρας. Την άνοιξε για να τυλίξει. ) 
-Περίμενε μια στιγμή. 
-Μια στιγμή μόνο!!! 
-Πετράν κοίτα τον δικέφαλο αετό βλέ-
πεις την κοίλη δύναμη του; 
-Τα δυο κεφάλια ένα δικέφαλο ύψι-
λον! Σωστά; 
-Ακριβώς! Αν κοιτάξεις καλά γύρω σου 
θα βρεις πολλά σημάδια του ύψιλον, 
θυσιαστική υγρασία και σιωπή... 
-Τέρμα η στιγμή, και σκεπάσου! Σας 
περιμένω να φάμε. 
- Σε λίγο. Να ακούσουμε κάτι. Ο παπ-
πούς έπιασε τον δίσκο με το «Ρέκβιεμ» 
του Μίκη Θεοδωράκη. 
-Μάλιστα το βλέπω εγώ, το λίγο το 
δικό σας να δοκιμάσει το ύψιλον της 
υπομονής μου!!! Το φαγητό τρώγεται 
ζεστό. Θα μουλιάσεις εδώ μέσα.
Η γιαγιά άφησε επίτηδες ανοικτή την 
πόρτα του υπογείου. Καθώς ανέβαινε 
σιωπηλή  στον πρώτο όροφο άκουσε 
τους τεράστιους υγρούς θρηνητικούς 
ήχους από το έργο του μεγάλου έλλη-
να συνθέτη. 
Ένοιωσε τα μάτια της να δακρύζουν  
χωρίς να μπορεί να το εξηγήσει. Από 
την Παναγία την Πορτοκαλούσα οι 
κυρτές, ανάποδα ύψιλον,  πένθιμες 
καμπάνες συνόδευαν το μουσικό 
έργο…. 
*Ένα Μπλουζ: Τριπολίτης, Μικρού-
τσικος, Παπακωνσταντίνου, (1988)  

του Βασίλη  
Καπετάνιου
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Ή απέναντι όχθη

Μεγαλώνοντας 
θα καταλάβεις 

ότι το νόημα της 
ζωής βρίσκεται 
στην αφαίρεση 

και στην 
σιωπή.  Σιωπή 
και αφαίρεση 
είναι πράξεις 

προετοιμασίας…
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ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ
ΑΔΑ:6ΔΜΨΩΚΦ-ΧΨΑ
ΑΔΑΜ:18PROC002912768

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ

Ναύπλιο: 04/04/2018
Αρ. Πρωτ.: 5365

ΕΡΓΟ: «Ολοκλήρωση εκβάθυνσης 
λιμένα Ναυπλίου και υποστήριξη 
κρηπιδωμάτων»
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ: Ε.Π. “Δυτική 
Ελλάδα – Πελοπόννησος – Ιόνιοι 
Νήσοι” ΣΑ 2013ΕΠ02680020

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ 
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Ο Δήμος Ναυπλιέων
προκηρύσσει ηλεκτρονικό 
ανοικτό διαγωνισμό με 
σφραγισμένες προσφορές για την 

ανάδειξη αναδόχου εκτέλεσης 
του έργου «Ολοκλήρωση 
εκβάθυνσης λιμένα 
Ναυπλίου και υποστήριξη 
κρηπιδωμάτων», (CPV:45112400-
9) προϋπολογισμού 4.435.483,87 
ευρώ πλέον Φ.Π.Α.
1. Αναθέτουσα Αρχή - Στοιχεία 
επικοινωνίας:
Αναθέτουσα αρχή: Δήμος 
Ναυπλιέων
Είδος αναθέτουσας αρχής: Ο.Τ.Α.
Οδός: Βασιλέως Κωνσταντίνου 34
Ταχ. Κωδ.: 211 00
Τηλ.: 2752096240
Telefax: 2752097809
E-mail: tydn@otenet.gr
Ιστοσελίδα: www.nafplio.gr.
NUTS: EL651 
2. Πρόσβαση στα έγγραφα: 
Άμεση και δωρεάν πρόσβαση 
στα έγγραφα της σύμβασης στον 
ειδικό, δημόσια προσβάσιμο 
χώρο “ηλεκτρονικοί διαγωνισμοί” 

της πύλης www.promitheus.gov.
gr καθώς και στην ιστοσελίδα της 
αναθέτουσας αρχής. 
3. Σύντοµη Περιγραφή του 
έργου : Αντικείμενο του έργου 
είναι η  Ολοκλήρωση της 
εκβάθυνσης του λιμένα Ναυπλίου 
και η  υποστήριξη κρηπιδωμάτων 
σύµφωνα µε τα αναφερόµενα 
στην τεχνική έκθεση και τα λοιπά 
τεύχη της µελέτης 

4. Δικαιούμενοι συμμετοχής στη 
διαδικασία σύναψης σύμβασης:
Στο διαγωνισμό γίνονται δεκτοί:
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν, 
φυσικά ή νομικά πρόσωπα, 
ή ενώσεις αυτών που 
δραστηριοποιούνται στον Τομέα 
των Λιμενικών Έργων και που 
είναι εγκατεστημένα σε:
α) σε κράτος-μέλος της Ένωσης,
β) σε κράτος-μέλος του 
Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου 

(Ε.Ο.Χ.),
γ) σε τρίτες χώρες που έχουν 
υπογράψει και κυρώσει τη ΣΔΣ, 
στο βαθμό που η υπό ανάθεση 
δημόσια σύμβαση καλύπτεται από 
τα Παραρτήματα 1, 2, 4 και 5 και τις 
γενικές σημειώσεις του σχετικού 
με την Ένωση Προσαρτήματος I 
της ως άνω Συμφωνίας, καθώς και
δ) σε τρίτες χώρες που δεν 
εμπίπτουν στην περίπτωση γ΄ της 
παρούσας παραγράφου και έχουν 
συνάψει διμερείς ή πολυμερείς 
συμφωνίες με την Ένωση σε 
θέματα διαδικασιών ανάθεσης 
δημοσίων συμβάσεων.
5. Τόπος εκτέλεσης του Εργου
Λιμένας Ναυπλίου, Δήμος 
Ναυπλιέων, Π.Ε. Αργολίδος, Π.Ε. 
Πελοποννήσου
6. Προθεσμία εκτέλεσης έργου: 
διακόσιες εβδομήντα (270) 
ημέρες από την ημέρα υπογραφής 
της σύμβασης

7. Κριτήριο ανάθεσης: η πλέον 
συμφέρουσα από οικονομική 
άποψη προσφορά αποκλειστικά 
βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή)
 Η Σύµβαση δεν υποδιαιρείται σε 
τµήµατα
8. Παραλαβή προσφορών: Ο 
διαγωνισμός θα διενεργηθεί 
με ηλεκτρονικό τρόπο μέσω 
της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών 
Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) 
στη διαδικτυακή πύλη www.
promitheus.gov.gr του 
συστήματος, σύμφωνα με τις 
διατάξεις του Ν.4412/2016.
Η ημέρα λήξης παραλαβής 
προσφορών είναι η 27/04/2018 
ημέρα Παρασκευή και η ώρα 
λήξης 10:00 π.μ.
Η ημέρα ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης προσφορών είναι 
η 04/05/2018 ημέρα Παρασκευή 
και η ώρα λήξης 10:00 π.μ.

9. Εγγυητική συμμετοχής: Για 
την συμμετοχή στον διαγωνισμό 
απαιτείται η κατάθεση από τους 
συμμετέχοντες οικονομικούς 
φορείς, κατά τους όρους της 
παρ. 1 α) του άρθρου 72 του ν. 
4412/2016, εγγυητικής επιστολής 
συμμετοχής, που ανέρχεται στο 
ποσό των 88.709,68 ευρώ.
10. Χρόνος ισχύος προσφορών: 
Κάθε υποβαλλόμενη προσφορά 
δεσμεύει τον συμμετέχοντα στον 
διαγωνισμό για διάστημα εννέα 
(9) μηνών.
11. Γλώσσα σύνταξης 
προσφορών: Ελληνική
12. Χρηματοδότηση: Το έργο 
χρηματοδοτείται από το Ε.Π 
Δυτική Ελλάδα – Πελοπόννησος – 
Ιόνιοι Νήσοι (ΣΑ 2013ΕΠ02680020)

Ο Δήμαρχος Ναυπλιέων
Δημήτριος Ι. Κωστούρος
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Μηχανισμοί 
Κρυφού Οφέλους

Φυλάξτε τις λέξεις
...εκεί που ενδημεί το είδος

αχυράνθρωπος ο 
ανθρωποχαμαιλέων

Κ.Υφαντής,Φωτοδρόμιο

1.Στο παρελθόν συγκροτούσαν 
ενώσεις, ομίλους, λέσχες, λόμπυ, 
μοιράζονταν την εξουσία, τα έργα, 

τα ‘πακέτα’ και διακινούσαν πολιτική επιρροή και προ-
στασία[μαγειρεύοντας το μέλλον μας ].
Η μαγική συνταγή. Πέντε-δέκα κατέχοντες κυβερνητι-
κές θέσεις κι έχοντες ‘κονέξια’ ίδρυαν μιά κίνηση ενερ-
γών πολιτών [sic]για να προβληματισθούν [τάχα] για 
τα κοινωνικά κι εθνικά ζητήματα κι... ενδιαμέσως όλως 
τυχαίως πλούτιζαν.
2.Σήμερα μονοπωλούν τη σωτηρία της χώρας [από 
τους μετανάστες και όχι μόνον], απορροφούν κραδα-
σμούς και μετατρέπουν τις καταγγελίες σε παράπονα. 
Όλα μπορεί να διευθετηθούν, να διευκρινισθούν και 
να διασώσουν τα όποια προσχήματα αρκεί να μπείς 
στο παιχνίδι των ανώνυμων αλληλέγγυων.
3.Η κοινωνία των πολιτών [κι όχι των μικρο-πωλητών] 
έχει ιστορικά ταυτισθεί με αντιστάσεις και δεν συνδέ-
εται με υπόγεια λειτουργία είτε καλής ροής της κρα-
τούσας ιδεολογίας ,είτε διαφθοράς και παράνομου 
πλουτισμού. Δεν κινεί νήματα και δεν κινείται από αχυ-
ρανθρώπους.
4.Τα σύγχρονα μορφώματα των Μ.Κ.Ο κινούνται σε 
ακριβώς αντίθετη πορεία. Καλούν τον ‘ενεργό πολί-
τη’[;] σε παθητικότητα, σε προσαρμογή, σε υιοθέτηση 
των χρήσιμων αξιών, σε αποδοχή των δομών και πρα-
κτικών της εξουσίας, με άλλα λόγια τον μετατρέπουν 
σε ’’χρήσιμο ηλίθιο’’. Έτσι καταλύονται τόσο οι κάθετες 
σχέσεις του συνδικαλισμού ,όσο και οι οριζόντιες σχέ-
σεις της κοινωνίας των πολιτών.
5.Μία κίνηση, αν η Αριστερά θέλει ακόμα να παράγει 
πολιτικό πολιτισμό, είναι η εκκαθάριση όλου αυτού 
του εσμού των τάχα ‘φιλάνθρωπων’ [sic] μορφωμά-
των και ο έλεγχος από δω κι εμπρός των ουσιστικών 
προ’υ’ποθέσεων και διαδικασιών της ίδρυσης παρό-
μοιων μαγαζιών, που προσομοιάζουν ‘ μ’ ενδιάμεσους 
παράγοντες’, μπαταχτσήδες ή θεομπαίχτες [οι οποίοι 
τις περισσότερες φορές λειτουργούν σαν βδέλες στο 
δημόσιο κορβανά ή σαν ποντικοί στα λεγόμενα μυστι-
κά κονδύλια.
6.Ας επιλέξουμε όποιο μέλλον θεωρούμε καλύτερο για 
τα παιδιά μας. Να μη γυρίσουμε όμως πίσω στο παρελ-
θόν, ούτε να νομιμοποιήσουμε τις θεσμικές αποκλίσεις 
του παρόντος.
Πρώτα άνθρωποι, μετά πολίτες κι ύστερα καθαροί πο-
λιτικοί. Η αντιστροφή των στόχων και των ρόλων μέσα 
από κρυφές διαδικασίες κέρδους και [δια]νομής της 
εξουσίας βλάπτει σοβαρά τη Δημοκρατία.
ΥΓ. Μπορεί οι Μ.Κ.Ο και οι Συλλογικότητες να εμφο-
ρούνται [συχνά αλλά όχι πάντα] από διαφορετικά ιδε-
ολογικά κίνητρα όμως κατ’ αποτέλεσμα προκαλούν 
εξίσου σημαντικά πλήγματα στο όποιο ηθικό πλεονέ-
κτημα της όποιας εκδοχής της Αριστεράς
ΥΓ2. Ως πότε οι ‘τζίμηδες’ [=άπιστοι] της Δημοκρατίας 
και οι ατζαμήδες της αριστερής διακυβέρνησης θα 
συνεχίζουν να δρούν σαν ’’άχρηστα σκεύη’’ μιάς εκφυ-
λισμένης λα’ι’κής αγανάκτησης και να βαυκαλίζονται, 
σαν ναυαγοί στο νησί του χαμένου μαρξικού παράδει-
σου, τη- δια της βίας- ανατροπή της κοινωνικής ειρή-
νης;
ΥΓ3.’’Να δεις αγώνες μελετημένους κάθε φορά που 
χάναμε και μπαίναμε στο κοτέτσι... Τί να σου πω ,κάθε 
φορά που χάναμε και μπαίναμε στο κοτέτσι, βρίσκαμε 
...το επαναστατικό μας περιεχόμενο ’’[Χρόνης Μίσσι-
ος,.. .καλά εσύ σκοτώθηκες νωρίς]

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Υπό αμφισβήτηση η 
«Πελοπόννησος ΑΕ» 

Σ οβαρές υπόνοιες ότι «μεταφέρεται το κέντρο βά-
ρους του δημόσιου ελέγχου σε άλλα κέντρα, που 
δεν ελέγχονται με δημοκρατικό και διαφανή τρόπο» 

αφήνει κατά τη περιφερειακής διοίκησης Τατούλη ο συν-
δυασμός  «Πελοπόννησος Πρώτα». Αφορμή δόθηκε από την  
συνεδρίαση του Περιφερειακού Συμβουλίου στις 26/3/2018 
όπου εγκρίθηκε η σύναψη προγραμματικής σύμβασης παρο-
χής υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου στη Διεύθυνση Τεχνι-
κών Έργων στην έδρα της Περιφέρειας. Η σύμβαση αυτή 
αφορά τη διάθεση ποσού 3.960.684 ευρώ προκειμένου να 
βρει  η Αναπτυξιακή «Πελοπόννησος Α.Ε.» τεχνικούς συμ-
βούλους που θα βοηθήσουν στο έργο της την κεντρική Δι-
εύθυνση Τεχνικών Έργων της Περιφέρειας.   Όπως ανα-
φέρει μεταξύ άλλων η παράταξη «Πελοπόννησος Πρώτα» 
«Θεωρούμε ότι αυτή η πρόταση είναι απαράδεκτη και την 
καταψηφίσαμε, μαζί με τις άλλες παρατάξεις της αντιπο-
λίτευσης.
Έξω από την ισχύουσα νομοθεσία και δεοντολογία, με τη 
συγκεκριμένη σύμβαση, ουσιαστικά διατίθενται μεγάλα 
ποσά προς ιδιώτες με απευθείας αναθέσεις ή εξυπηρε-
τούνται πελατειακές σχέσεις με την πρόσληψη ημετέρων. 
Παρά τις υποσχέσεις της Περιφερειακής Αρχής, δεν κα-
λούμαστε ούτε για φυσική παρουσία 
στη λειτουργία και το έργο του Δ.Σ. 
της Αναπτυξιακής «Πελοπόννησος 
Α.Ε.».
Με αυτό τον τρόπο διαχείρισης του 
δημόσιου χρήματος, μεταφέρεται το 
κέντρο βάρους του δημόσιου ελέγ-
χου σε άλλα κέντρα, που δεν ελέγ-
χονται με δημοκρατικό και διαφανή 
τρόπο. Αυτό δε, συνοδεύεται από την 
πίεση προς δημοσίους υπαλλήλους 
(λόγω ανεπάρκειας των Ανώνυμων 
Εταιρειών) για την τυπική αλλά και 
ουσιαστική κάλυψη της όποιας εκτε-
λεσμένης δουλειάς (υπογραφές, θε-
ωρήσεις, εγκρίσεις, αδειοδοτήσεις 
κ.ά.).
Ο κ. Τατούλης αντί 
α) να ιεραρχήσει τα έργα που απαι-
τούνται μέσα από τα συλλογικά όρ-
γανα της Περιφέρειας και να τα 
προτάξει για πιθανή κάλυψη ανα-
γκών από τεχνικούς συμβούλους
β) να συντονίσει και να αλληλοκαλύ-
ψει τις ανάγκες των υπηρεσιών και
γ) να διεκδικήσει κάλυψη των κενών 
με μόνιμο στελεχιακό δυναμικό, 
εκ πεποιθήσεως επιλέγει το δρόμο 
της ανεξέλεγκτης διάθεσης πόρων 
προς την «Πελοπόννησος Α.Ε.» σαν 
να πρόκειται για ιδιωτικές δαπάνες.»

Η Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία 
Ο.Τ.Α. «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε.» 
ιδρύθηκε το 2007 και έλαβε τη μορφή 

της Ανώνυμης Εταιρείας, με κύριο σκοπό την οικονομική και 

πολιτιστική ανάπτυξη της περιφέρειας Πελοποννήσου και 

έλαβε την επωνυμία «ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ Α.Ε. – ΑΝΑΠΤΥ-

ΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥ-

ΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ», σύμφωνα με το Ν. 3463/2006 «Κύρωση του 

Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων».

Η Εταιρεία ως επιχείρηση των Ο.Τ.Α. και της Περιφέρει-

ας, αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου και διέ-

πεται από τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 (άρθρα 225, 252, 

253, 265 και 268) καθώς και από τις διατάξεις περί Α.Ε. του 

Κ.Ν. 2190/20, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθώς και 

τον Ν. 3604/2007 «Αναμόρφωση και τροποποίηση του κωδι-

κοποιημένου νόμου 2190/1920 «Περί ανωνύμων εταιρειών» 

και άλλες διατάξεις». Η περιοχή όπου δραστηριοποιείται η 

εταιρεία, περιλαμβάνει το σύνολο της Περιφέρειας Πελο-

ποννήσου.

Στην εταιρεία συμμετέχουν η Περιφέρεια Πελοποννήσου 

και η Περιφερειακή Ένωση Δήμων Πελοποννήσου.

Τα 4 εκ. ευρώ για τεχνικό σύμβουλο στην Περιφέρεια 
Πελοποννήσου προκαλούν αναστάτωση



Αστυνομικό Τμήμα 
απέκτησε το Λυγουριό
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Ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας Τάξης Δη-
μήτρης Αναγνωστάκης και ο Προϊστάμενος 
του Επιτελείου του Αρχηγείου της Ελληνικής 
Αστυνομίας, Αντιστράτηγος Μιχαήλ Καραμα-
λάκης, σήμερα το πρωί (30 Μαρτίου 2018), 
εκπροσωπώντας αντίστοιχα, την πολιτική και 
φυσική ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας 
παρέστησαν στην τελετή αγιασμού του νε-
οσύστατου Αστυνομικού Τμήματος Επιδαύ-
ρου. 
Ο κ. Αναγνωστάκης στην ομιλία του αναφέρ-
θηκε στην αναγκαιότητα της λειτουργίας 
Αστυνομικού Τμήματος στην Επιδαυρία και 
στην έδρα του Δήμου στο Λυγουριό. Τόνισε 
ότι ικανοποιήθηκε η ομόθυμη βούληση των 
πολιτών και των φορέων του Δήμου, αλλά 
και του Νομού για την αναβάθμιση του μέχρι 
πρόσφατα Αστυνομικού Σταθμού σε Αστυνο-
μικό Τμήμα.
Στην ομιλία του ο κ. Αναγνωστάκης στάθηκε 
ιδιαίτερα στην προσπάθεια της Αστυνομίας, 
πέραν του κατασταλτικού της έργου, στην 
εξωστρέφεια και την ουσιαστική συμπαρά-
σταση στον άνθρωπο και στους πολίτες που 
έχουν πραγματική ανάγκη υποστήριξης και 
συνδρομής.
Με το έργο τους αυτό τα αστυνομικά όργανα 
συμβάλλουν στην εμπέδωση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών, που πρέπει να επι-
τελείται με την προσέγγιση όλων με ανθρω-
πιά και κατανόηση.
Εξήρε τέλος, την διαρκή, επίμονη και με ιδι-

αίτερη προσήλωση στο καθήκον τους, προ-
σπάθεια όλων των αστυνομικών οργάνων στο 
απαιτητικό και δύσκολο έργο τους.
Στην τελετή αγιασμού χοροστάτησε ο Σε-
βασμιότατος Μητροπολίτης Αργολίδας κ. 
Νεκτάριος, ο οποίος απηύθυνε και σχετικό 
χαιρετισμό, ενώ ομιλίες, πραγματοποίησαν 
ο Δήμαρχος Επιδαύρου Κωνσταντίνος Γκά-
τζιος, ο Αντιπεριφερειάρχης Αργολίδας 
Αναστάσιος Χειβιδόπουλος, ο Γενικός Πε-
ριφερειακός Αστυνομικός Διευθυντής Πε-
λοποννήσου, Ταξίαρχος Ευάγγελος Φωτό-
πουλος και ο Γενικός Γραμματέας Δημόσιας 
Τάξης Δημήτρης Αναγνωστάκης.
Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους 
οι Βουλευτές: του ΣΥΡΙΖΑ στο νομό Αργολί-
δας  Ιωάννης Γκιόλας, της Νέας Δημοκρατί-
ας Ιωάννης  Ανδριανός, του ΠΑ.ΣΟ.Κ. Ιωάν-
νης Μανιάτης  κ.α.
Το Αστυνομικό Τμήμα Επιδαύρου εδρεύει 
στο Λυγουριό Αργολίδας, ενώ σημειώνεται 
ότι πριν την Αναδιάταξη - Αναδιοργάνωση, 
σύσταση και λειτουργία περιφερειακών Υπη-
ρεσιών Ελληνικής Αστυνομίας το 2017, λει-
τουργούσε ως Αστυνομικός Σταθμός.

Μετά το πέρας της τελετής ο κ. Γενικός συ-
νοδευόμενος από τον Προϊστάμενο του Επι-
τελείου της Ελληνικής Αστυνομίας και τον 
Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Πελοποννήσου επισκέφθηκαν τη Διεύθυνση 
Αστυνομίας Κορινθίας, όπου συναντήθηκαν 
με τον Διευθυντή της, Ταξίαρχο Σπυρίδωνα 
Σκλάβο, τους Διοικητές των Υπηρεσιών της 
και εκπροσώπους της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Κορινθίας.

Σημειώνεται ότι στις 29 Μαρτίου το από-
γευμα, ο κ. Γενικός συνοδευόμενος από τα 
ίδια πρόσωπα είχε συναντηθεί με τους Διευ-
θυντές των Διευθύνσεων Αστυνομίας Αρκα-
δίας, Αργολίδας, Κορινθίας, Μεσσηνίας και 
Λακωνίας, με εκπροσώπους των Ενώσεων 
Αστυνομικών Υπαλλήλων των παραπάνω νο-
μών και της Ένωσης Αξιωματικών Περιφέ-
ρειας Πελοποννήσου.
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ανθρώπων έργα

Αδελφοποιείται το Τολό με τους Αγίους Δέκα Μαρτύρους στην Κρήτη

Πέτρος Γαϊτάνος- Δημήτρης  Μπάσης «Πορεία στο 
Θείο Πάθος» Μεγάλη Παρασκευή  στο Άργος

Το αίμα νερό δεν γίνεται, λέει μια παροι-
μία του λαού μας και το δημοτικό συμβού-
λιο Ναυπλιέων δεν θα μπορούσε παρά να 
εγκρίνει την αδελφοποίηση της Δημοτικής 
κοινότητας Τολού με την κοινότητα των 
Αγίων Δέκα Γόρτυνας Κρήτης. Είχε προη-
γηθεί προσκυνηματική επίσκεψη, τον Νο-
έμβριο 2017, στους Αγίους Δέκα Μεσσα-
ράς και μεταφορά της ιερής εικόνας των 
Αγίων Δέκα, από τον ιερό ναό Αγίων Κων-
σταντίνου και Ελένης Τολού Αργολίδας 
όπου παρατέθηκε για διήμερο προσκύνημα 
στο Ναό των Αγίων Δέκα στο χωριό Άγιοι 
Δέκα στη Μεσσαρά. Η προσκυνηματική 
αυτή επίσκεψη άνοιξε τον δρόμο να ενι-
σχυθούν οι δεσμοί, με την Αδερφοποίηση 
της τοπικής κοινότητας Αγίων Δέκα με την 
Δημοτική κοινότητα Τολού.
Ο Δήμος Ναυπλιέων με τον Σύλλογο Επαγ-
γελματιών Τολού (Σ.Ε.Τ) και τον πολιτιστι-
κό Σύλλογο Τολού θα πραγματοποιήσουν 
την εκδήλωση αδελφοποίησης την Κυριακή  
22 Απριλίου 2018 στο Σχολείο του Τολού. 
Με αφορμή την αδελφοποίηση, παρουσι-
άσεις και τιμητικές βραβεύσεις, η Ένωση 

Κρητών θα συμμετάσχει με παραδοσια-
κούς χορούς στο Ναύπλιο.
Το  1830 Κρήτες που είχαν εκδιωχθεί , από 
τον τόπο τους και τους Τούρκους, έφτα-
σαν πρόσφυγες στο Τολό της Αργολίδας. 
Μαζί τους έφεραν και την εικόνα των Αγί-
ων Δέκα, η οποία επέστρεψε μετά από 
187 χρόνια στον τόπο απ΄ όπου ξεκίνησε. 
Η εικόνα των Αγίων Δέκα Μαρτύρων φυ-
λάσσεται έκτοτε στο Τολό στον Ιερό Ναό 
των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. Το 
χωριό είναι χτισμένο σε κατάφυτο ύψωμα 
με θαυμάσια θέα ανάμεσα σε ελαιώνες, 
στη βόρεια πλευρά της πεδιάδας της Μεσ-
σαράς, πάνω σε ερείπια της αρχαίας Γόρ-
τυνας. Βρίσκεται σε υψόμετρο 170 μέτρων. 
Πιθανολογείται μάλιστα ότι εκεί βρισκόταν 
το νεκροταφείο της Γόρτυνας. Στον οικι-
σμό βρίσκονται οι ναοί των Αγίων Δέκα και 
του Αγίου Νεκταρίου. Στην Κέρκυρα υπάρ-
χει αντίστοιχο χωριό Άγιοι Δέκα, οι κάτοι-
κοι του οποίου ισχυρίζονται ότι είναι πρό-
σφυγες από τους Αγίους Δέκα της Κρήτης, 
οι οποίοι εκδιώχθηκαν από τους Άραβες 
Αγαρηνούς

O Πέτρος Γαϊτάνος θα παρευρεθεί για τρίτη συνε-
χόμενη χρονιά στο γεγονός ως κεντρικός καλε-
σμένος του Δημάρχου Άργους κ. Καμπόσου, ενώ 

φέτος θα έχει καλεσμένο του τον αξιόλογο ερμηνευτή Δη-
μήτρη Μπάση με τον οποίο θα μοιραστεί τη σκηνή σε ένα 
πρόγραμμα αποτελούμενο από τους συγκλονιστικότερους 
ύμνους που αναφέρονται στα Πάθη του Χριστού, με ιδιαίτε-
ρη έμφαση στους ύμνους της ταφής του Κυρίου.
Μαζί με τους δύο καλλιτέχνες θα βρίσκεται επί σκηνής ο 
Γιώργος Τσοκάνης, ένας σημαντικός μουσικός που θα ντύ-
σει με πλούσιους ηλεκτρονικούς ήχους τη μυσταγωγία της 
βραδιάς, κατά τη διάρκεια της περιφοράς των Επιταφίων 
στην πλατεία Αγίου Πέτρου Άργους στις 9 το βράδυ
Μεταξύ άλλων θα ακουστούν οι ύμνοι: Η Ζωή εν τάφω, Άξι-
ον εστί, Αι γενεαί πάσαι, Σήμερον κρεμάται επί ξύλου, Ω 
γλυκύ μου έαρ.

Το Ω γλυκύ μου έαρ είναι Εγκώμιο Επιταφίου Θρήνου της 
Μ. Παρασκευής. Είναι από τους πιο εξαιρετικούς ορθόδο-
ξους βυζαντινούς ύμνους.
Ψάλλεται από τους πιο καλλίφωνους βυζαντινούς ψάλτες 
όπως π.χ. από τον Πέτρο Γαϊτανό[1]. Έχει επίσης αποδοθεί 
από πολλούς και σημαντικούς σύγχρονους καλλιτέχνες, 
την Μαρία Φαραντούρη, Γλυκερία, Χάρις Αλεξίου, Φλέρη 
Νταντωνάκη και άλλους.

Ω γλυκύ μου έαρ,
γλυκύτατόν μου Τέκνον,
πού έδυ σου το κάλλος;

Υιέ Θεού παντάναξ,
Θεέ μου πλαστουργέ 
μου,
πώς πάθος κατεδέξω;

Έρραναν τον τάφον αι 
Μυροφόροι μύρα,
λίαν πρωί ελθούσαι.

Ω Τριάς Θεέ μου,
Πατήρ Υιός και Πνεύ-
μα,
ελέησον τον κόσμον.
Ιδείν την του Υιού σου,
Ανάστασιν, Παρθένε,
αξίωσον τους δούλους 
σου.

Σύμφωνα με την Δήμητρα Ποντοπόρου: «Δεν είναι απίθα-
νο οι βυζαντινοί μαΐστροι που συνέθεσαν αυτόν τον ύμνο 
να επηρεάστηκαν από τους αρχαίους ελληνικούς ύμνους 
στην Περσεφόνη, την κόρη της θεάς Δήμητρας που άνοιξη 
την έκλεψε ο Αδης εξαφανίζοντάς την στον Κάτω Κόσμο. 
Ώσπου σε συμφωνία με το Δία κάθε άνοιξη ανέβαινε η 
Περσεφόνη στον Απάνω Κόσμο και οι Έλληνες γιόρταζαν 
τα Μικρά Ελευσίνια.
Σε κάποια περιοχή της Ελλάδος δεν προσφωνούμε τα παι-
διά με την τρυφερή έκφραση άνοιξή μου, αυτός όμως ήταν 
ένας χαρακτηρισμός που οι αρχαίοι Έλληνες απέδιδαν 

στην Περσεφόνη.

Στον ομώνυμο ορφικό ύμνο η Περσεφόνη αποκαλείται εα-
ρινή. Δικαίως, διότι σύμφωνα με το μύθο η άφιξή της στον 
Επάνω Κόσμο έφερνε το έαρ, την άνοιξη. Εκτός από την 
τρυφερή προσφώνηση έαρ, ο ύμνος χρησιμοποιεί την αρ-
χαία ελληνική έννοια του κάλλους, του φωτοδότη – ζωο-
δότη Ήλιου που δύει, όπως και την αρχαϊκότερη λέξη 
παντ+άναξ. Οι τυχόν αρχαιοελληνικές επιρροές περιο-
ρίζονται στους πρώτους στίχους, στον ανθρώπινα μητρικό 
θρήνο της Παναγίας. Οι υπόλοιποι στίχοι ξεκάθαρα διαπνέ-
ονται από έννοιες της Ορθοδοξίας.

Ως προς τη μελωδία τα κείμενα έχουν συντεθεί σύμφω-
να με τη ρυθμοτονική της βυζαντινής υμνογραφίας, όπου 
πους είναι η λέξη. Συγκεκριμένα, εάν σιγοψιθυρίσει κα-
νείς τη μελωδία «Ω γλυκύ μου έαρ», θα παρατηρήσει ότι η 
τονική έμφαση δίνεται σε κάθε μία λέξη χωριστά ανεξαρ-
τήτως του μεγέθους και των συλλαβών της, ότι δεν υπάρχει 
σε κάθε στίχο ένας ρυθμός που επαναλαμβάνεται και ότι 
ανάλογα με το νόημά τους οι λέξεις τονίζονται και χρωμα-
τίζονται μουσικά.

Γενιές, αιώνες τώρα, τραγουδούν πάνω στα βήματά τους 
στη γη το «ω γλυκύ μου έαρ» κι ύστερα χάνονται. Ομως δεν 
είναι οι αντιφωνήσεις αιώνων που κάνουν τόσο συγκλονι-
στική τη συμμετοχή μας στην Περιφορά του Επιταφίου. 



Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας σχόλιο  

στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η φωτογραφία μου». 
Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Μαγγανοπήγαδο η ζωή μας
Βάγγος Λαγουρός
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Ενημέρωση 
εκπαιδευτικών για 

την κακοποίηση 
παιδιών  

Ο Δήμος Ναυπλιέων διοργανώνει εκδή-
λωση με θέμα «Ενημέρωση εκπαιδευτι-
κών για την κακοποίηση παιδιών», την 
Τετάρτη 9 Μαΐου,από τις  17:30 – 20:00, 
την αίθουσα του Βουλευτικού, στο Ναύ-
πλιο, με ομιλήτρια την Διοικητική Δι-
ευθύντρια της Εταιρίας ΕΛΙΖΑ και από-
φοιτο Ψυχολογίας Αφροδίτη Στάθη. Η 
εκδήλωση απευθύνεται σε νηπιαγω-
γούς και εκπαιδευτικούς πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης για θέματα που αφορούν 
την ασφάλεια των παιδιών.  
Η Εταιρία κατά της Κακοποίησης του 
Παιδιού- ΕΛΙΖΑ είναι μία Ελληνική εξει-
δικευμένη Μη Κυβερνητική Οργάνωση 
που ασχολείται αποκλειστικά με την 
προστασία και προαγωγή των δικαιω-
μάτων των παιδιών που έχουν υποστεί 
ή κινδυνεύουν να υποστούν κακοποίη-
ση ή παραμέληση και είναι η μόνη που 
δίνει έμφαση στην προσχολική ηλικία.
Κύριοι στόχοι της εκστρατείας είναι η 
ευαισθητοποίηση και αφύπνιση της 
κοινωνίας γύρω από το φαινόμενο της 
κακοποίησης των παιδιών, η επιμόρ-
φωση επαγγελματιών που κατ’ οποιον-
δήποτε τρόπο έρχονται σε επαφή με τα 
παιδιά, η εκπαίδευση των παιδιών ώστε 
να προστατεύουν τον εαυτό τους από 
τη σεξουαλική κακοποίηση και η στή-
ριξη γονιών με βρέφη και μικρά παιδιά.

Η Εκκλησία και ο Δήμος Ναυ-
πλιέων στρώνουν Πασχαλινό 
τραπέζι σε άπορους

Γεύματα αγάπης και αλληλεγγύης σε αστέγους, 

απόρους και δεκάδες οικογένειες που ζουν στο 

όριο της φτώχειας θα προσφέρουν  και φέτος η  

εκκλησία και ο Δήμος Ναυπλιέων.

Τα μεγάλο, γιορτινό συσσίτιο θα γίνει, ανήμερα 

το Πάσχα, όπου φέτος για πρώτη φορά θα σου-

βλιστούν οι παραδοσιακοί οβελίες στον αύλειο 

χώρο της Ευαγγελίστριας στην Πρόνοια.

Σύμφωνα με τους υπευθύνους των συσσιτίων της 

Ευαγγελίστριας  το Μεγάλο Σάββατο θα σταλούν 

και  πακέτα με γεύματα για το βράδυ της Ανάστα-

σης.

Παράλληλα ο Δήμος Ναυπλιέων θα προσφέρει 

τρόφιμα στο συσσίτιο προκειμένου να ανταπε-

ξέλθει στις μεγάλες καθημερινές του ανάγκες 

καθώς εξυπηρετεί πολλούς συνανθρώπους μας. 

Πρόκειται για ανθρώπους της διπλανής πόρτας, 

απόρους και αστέγους, πολίτες από όλα τα κοι-

νωνικά στρώματα, που κάποτε είχαν τη δουλειά 

τους, ή τη δική τους επιχείρηση, αλλά με την κρί-

ση τα έχασαν. 

Σαν αστέρι που λάμπει 
 
Σε θυμάμαι
στο καφενείο πάντα στην ίδια θέση
να πίνεις ούζο
και να καπνίζεις χωρίς να μιλάς
μονάχα να ρωτάς τον παπαγάλο την ώρα.

Σε θυμάμαι
σε σκοτεινούς δρόμους
να τραγουδάς την αγάπη
να ρωτάς τους μεθυσμένους
αν έχουν μπαρκάρει με το δικό σου καράβι.

Σε θυμάμαι
να χορεύεις τραγούδια του Τσιτσάνη μονάχος στο 
πάρκο
να λες στον αστυνόμο πως δεν έχω ταυτότητα και 
πατρίδα.

Σε θυμάμαι
σαν αστέρι που πάντα θα λάμπει.

Γιώργος Μώρος 
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ΑΓΑΠΗΤΟ PC TECH
Πέρσι, έκανα αναβάθ-
μιση από το Αρρα-
βωνιαστικός 5.0 στο 
Σύζυγος 1.0 και παρα-
τήρησα πως το καινού-
ριο πρόγραμμα άρχισε 
να κάνει αναπάντεχες 
αλλαγές στα λογιστικά 
φύλλα, περιορισμένη 
πρόσßαση στις εφαρ-
μογές λουλουδιών και 
χρυσαφικών που πα-
λιότερα, στην έκδοση 
Αρραβωνιαστικός 5.0, 
δούλευαν απρόσκο-
πτα. Επίσης, το Σύζυγος 
1.0 απεκατέστησε πολ-
λά άλλα πολύτιμα προγράμματα όπως το Ρομαντικός 
Περίπατος v.9.9 και εγκατέστησε άλλα, ανεπιθύμητα, 
όπως τα Champion League 5.0 και Κυριακή στα Γήπε-
δα 8.0. Το Διάλογος 1.3 δεν τρέχει πια ενώ το Καθα-
ριότητα 2.6 προκαλεί κολλήματα και κατάρρευση του 
συστήματος. Προσπάθησα να τρέξω το Μουρμούρα 
5.3 .. αλλά εις μάτην. Μια απελπισμένη γυναίκα.
Απάντηση: 
Αγαπητή «Απελπισμένη γυναίκα»,
Έχε υπ όψιν πως το Αρραßωνιαστικός 5.0 είναι ψυ-
χαγωγικό πακέτο ενώ το Σύζυγος 1.0 είναι λειτουρ-
γικό σύστημα. Προσπάθησε να δώσεις την εντολή 
C:/Nomiza pws me agapouses και εγκατάστησε το 

Δάκρυα 6.2. Λογικά, το 
Σύζυγος 1.0 θα εκκινήσει 
αυτόματα τις εφαρμογές 
Ενοχή 3.0 και Λουλούδια 
7.0.
ΠΡΟΣΟΧΗ !! Υπερßολική 
χρήση του παραπάνω 
προγράμματος μπορεί 
να προκαλέσει την κλήση 
των Κατσούφικη Μου-
γκαμάρα 2.5 και Μπύρα 
6.1
(Το Μπύρα 6.1 ίσως προ-
καλέσει την αναπαραγω-
γή WAV αρχείων τύπου 
«Δυνατό ροχαλητό») Σε 

καμία περίπτωση δεν 
πρέπει να γίνει εγκατάσταση του Πεθερά 1.0 και μην 
σκεφτείτε, καν, να τρέξετε τα ßοηθητικά αρχεία Ερα-
στής και Γκόμενος (δεν είναι συμßατα με το Σύζυγος 
1.0 και ?μπορεί να προκαλέσουν κατάρρευση του 
συστήματος) Συνοψίζοντας, το Σύζυγος 1.0 είναι ένα 
εξαιρετικό πρόγραμμα, αν και με περιορισμένη μνή-
μη, που χρειάζεται κάποιο διάστημα για να εμπεδώ-
σει μερικές καινούριες εφαρμογές. Σκεφτείτε σοßαρά 
την απόκτηση συνοδευτικών προγραμμάτων που θα 
ßελτιώσουν την απόδοσή του σημαντικά. Συστήνου-
με το Ζεστό Φαΐ 3.0, Καυτά Εσώρουχα 5.3 και το Τρο-
μερή Κορμάρα 10.1
Με εκτίμηση, PC Tech.

απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Ένα μαύρο τριαντάφυλλο στη μέση 

πέρα από ρομαντισμό προσδίδει 

επισημότητα

Ο Τοτός προσεύχεται 
Ο Τοτός προσεύχεται το βράδυ στο σπίτι και 

τον ακούει η μητέρα του :

«Θεέ μου, κάνε να γίνει το Μιλάνο πρωτεύου-

σα της Ιταλίας»

Μπαίνει απορημένη μέσα και τον ρωτάει:

-»Γιατί παιδί μου θέλεις να γίνει το Μιλάνο 

πρωτεύουσα της Ιταλίας;»

-»Γιατί έτσι έγραψα στο τεστ γεωγραφίας»
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L@B

Βάλτε τα αγαπημένα σας γλυκίσματα με αλφαβητική σειρά!

Cupcake, Donut, Éclair, FroYo, Gingerbread, Honeycomb, Ice-
cream sandwich, Jelly bean, Kit-Kat, Lollipop, Marshmallow, 
Nougat και τώρα Oreo. 

Όλα τα παραπάνω είναι «γλυκές» εκδόσεις του Android, του πιο 
διαδεδομένου λειτουργικού συστήματος παγκοσμίως, με την 
Google να δηλώνει ότι είναι εγκατεστημένο σε πάνω από 2 δισε-
κατομμύρια ενεργές συσκευές.  
 

Πώς ξεκίνησε το Android;

Το λειτουργικό σύστημα 
Android χρησιμοποιείται 
σε κινητά τηλέφωνα τύ-
που smartphone, σε tablets, 
ακόμα και σε τηλεοράσεις 
και wearables, όπως τα 
smartwatches. Όταν όμως 
πρωτοξεκίνησε, το Android 
δημιουργήθηκε για να βελτιώ-

σει τη λειτουργικότητα των ψηφιακών φωτογραφικών μηχανών. 
Συγκεκριμένα, η φωτογραφική μηχανή θα μπορούσε μέσω του 
λειτουργικού αυτού να συνδεθεί ασύρματα με έναν υπολογιστή 
και στη συνέχεια θα αποθηκεύονταν οι φωτογραφίες σε κάποια 
υπηρεσία cloud. 

Το λειτουργικό δεν πέτυχε να αλλάξει τον κόσμο των φω-
τογραφικών μηχανών, άλλαξε όμως αυτόν των κινητών συ-
σκευών.  

Το ενδιαφέρον για το καινούριο λογισμικό ήταν από την αρχή 
μεγάλο, με αποτέλεσμα το 2005 η Google να το αγοράσει και να 
το αναπτύξει για κινητά τηλέφωνα. Βάση για τη δημιουργία του 
Android αποτέλεσε το λειτουργικό Linux και διατέθηκε ελεύ-
θερα σε τρίτους κατασκευαστές, ώστε να χρησιμοποιείται στις 

συσκευές τους.  
Έτσι το 2008 κυκλοφορεί στην Αμερική το πρώτο κινητό τη-
λέφωνο με λειτουργικό Android 1.0 με ενσωματωμένες πολ-
λές γνωστές λειτουργίες της Google, όπως η εφαρμογή Google 
Maps, το YouTube, καθώς και ένας περιηγητής που χρησιμοποι-
ούσε τη μηχανή αναζήτησης της εταιρείας. Περιλάμβανε επίσης 
το Android Market, την πρώτη έκδοση του Play Store, για κατέ-
βασμα εφαρμογών. 
 
Από τότε έχουν κυκλοφορήσει αρκετές εκδόσεις του λειτουργι-
κού με πολλά νέα χαρακτηριστικά και φυσικά με «γλυκά» ονό-
ματα:
• Cupcake (Android 1.5): Το πρώτο «γλυκάκι» της Google κυ-
κλοφόρησε τον Απρίλιο του 2009 και, μεταξύ άλλων, έδινε τη 
δυνατότητα στους χρήστες να ανεβάσουν βίντεο στο YouTube, 
ενώ υποστήριζε την αυτόματη περιστροφή οθόνης. 
• Donut (Android 1.6): Τον Σεπτέμβριο του 2009 το Android 
1.6 πρόσφερε κάλυψη για δίκτυα CDMA, το κουτάκι Γρήγο-
ρης Αναζήτησης στην αρχική οθόνη για αναζητήσεις τόσο στο 
internet όσο και στη συσκευή και μπορούσε να χρησιμοποιηθεί 
σε οθόνες διαφορετικών αναλύσεων. 
• Éclair (Android 2.1): Τον Οκτώβριο του 2009 το Android υπο-
στήριζε τη λειτουργία φωνητικών εντολών, τις κινούμενες ταπε-
τσαρίες, την πλοήγηση μέσω χαρτών Google και τη δυνατότητα 
να συνδεθούν στο τηλέφωνο παραπάνω από ένας λογαριασμoί.
• Froyo (Android 2.2): Κυκλοφόρησε το Μάιο του 2010 και 
βελτίωσε σημαντικά την απόδοση του επεξεργαστή και τη λει-
τουργία φωνητικών εντολών. 
• Gingerbread (Android 2.3): Το NFC πρωτοεμφανίστηκε το 
2010 με το Gingerbread, το οποίο αποτέλεσε καλύτερο λειτουρ-
γικό για τις εφαρμογές παιχνιδιών και τη διαχείριση της μπατα-
ρίας της συσκευής. 
• Honeycomb (Android 3.0): Το Φεβρουάριο 2011 κυκλοφό-
ρησε αυτή η έκδοση για χρήση κυρίως σε tablet. Ιδιαίτερο χα-
ρακτηριστικό ήταν η γραμμή εργαλείων στο κάτω μέρος της 
οθόνης  με τα κουμπιά του Μενού, της Κεντρικής Οθόνης και 
της Επιστροφής.
• Ice Cream Sandwich (Android 4.0): Τον Οκτώβριο του 2011 
η νέα έκδοση του Android ενσωμάτωσε τα χαρακτηριστικά του 
Honeycomb για τηλέφωνα. Επίσης έδινε τη δυνατότητα ελέγχου 
των δεδομένων internet, ενώ ήταν η πρώτη έκδοση που υποστή-
ριζε τη λειτουργία ξεκλειδώματος μέσω λήψης φωτογραφίας του 
χρήστη.
• Jelly Bean (Android 4.1-4.3): Οι εκδόσεις αυτές κυκλοφό-
ρησαν από τον Ιούνιο 2012 έως τον Ιούλιο 2013. Μεταξύ άλ-
λων υποστηριζόταν πλήρως ο περιηγητής Google Chrome για 
Android, τα γραφικά έγιναν πιο γρήγορα και η ανταπόκριση της 
αφής βελτιώθηκε. 
• KitKat (Android 4.4): Κυκλοφόρησε τον Σεπτέμβριο του 

2013 και δε διέθετε πολλά νέα 
χαρακτηριστικά, ένα όμως από 
αυτά ήταν καθοριστικό: ήταν 
φτιαγμένο ώστε να λειτουργεί 
σε τηλέφωνα με λίγη RAM. 
Αυτό επέτρεψε την εγκατά-
σταση του λειτουργικού σε 

οικονομικές συσκευές και την ευρεία διάδοσή του. 
• Lollipop (Android 5.0): Πρωτοεμφανίστηκε το 2014 και 
η εντελώς νέα εμφάνισή του έκανε τη χρήση του τηλεφώνου 
ακόμη ευκολότερη. Οι ειδοποιήσεις εμφανίζονταν στην οθόνη 
κλειδώματος με δυνατότητα για ενέργειες από το χρήστη, ενώ η 
επόμενη αναβάθμιση της έκδοσης ενσωμάτωσε υποστήριξη για 
διπλή κάρτα SIM και επιλογές προστασίας της συσκευής, ώστε 
να μην μπορεί κάποιος τρίτος να έχει πρόσβαση σε αυτή ακόμα 
και μετά από επαναφορά εργοστασιακών ρυθμίσεων. 
• Marshmallow (Android 6.0): Η έκδοση αυτή εμφανίστηκε το 
2015 και υποστήριζε το ξεκλείδωμα της συσκευής με χρήση δα-
κτυλικού αποτυπώματος, τη χρήση USB Type-C, τη λειτουργία 
Android Pay. Επίσης χρησιμοποιεί την μπαταρία του τηλεφώνου 
εξυπνότερα, ώστε να κρατάει περισσότερο. 
• Nougat (Android 7.0): Η έκδοση που κυκλοφόρησε το 2016 
υποστήριζε τη δυνατότητα ταυτόχρονης εκτέλεσης πολλαπλών 
ενεργειών, και επέτρεπε τη γρηγορότερη εναλλαγή μεταξύ εφαρ-
μογών. Οι αλλαγές που έγιναν έκαναν τις εφαρμογές γρηγορότε-
ρες, ενώ επέτρεπαν τη χρήση της πλατφόρμας εικονικής πραγμα-
τικότητας από τρίτους κατασκευαστές. 
• Oreo (Android 8.0): Η πιο πρόσφατη έκδοση του Android δι-
αθέτει καινούρια χαρακτηριστικά, νέες λειτουργίες και αλλαγές 

στην εμφάνιση.

Το Android Oreo  θα το παρου-
σιάσουμε αναλυτικά στο επό-
μενό μας άρθρο.

ΔΗΜΟΤΙΚΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ
ΥΔΡΕΥΣΗΣ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ
ΝΑΥΠΛΙΟΥ

Ναύπλιο, 29/3/2018
Αρ. Πρωτ.:  707

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

O πρόεδρος του Δ.Σ της Δ.Ε.Υ.Α. 
Ναυπλίου προκηρύσσει ανοικτό 
δημόσιο ηλεκτρονικό διαγωνι-
σμό με κριτήριο κατακύρωσης 
την πλέον συμφέρουσα από οικο-
νομική άποψη προσφορά βάσει 
τιμής, για την ανάδειξη αναδόχου 

εκτέλεσης της υπηρεσίας 
«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΒΛΑΒΩΝ 
ΔΙΚΤΥΩΝ ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΙΚΟΥ ΔΗ-
ΜΟΥ ΝΑΥΠΛΙΟΥ», προϋπολο-
γισμού 300.000, 00 ευρώ πλέον 
Φ.Π.Α., σύμφωνα με τους όρους 
που εγκρίθηκαν με την υπ’ αριθμ. 
36/2018 απόφαση του Δ.Σ. 
•Αναθέτουσα αρχή: Δημοτική 
Επιχείρηση Ύδρευσης-Αποχέτευ-
σης Ναυπλίου (Δ.Ε.Υ.Α.Ν)
Οδός 25ης Μαρτίου 2, Ναύπλιο, 
21100 
τηλ.: 27520-28976, 24167
FAX: 27520-99461
e-mail: deyanafpliou@yahoo.gr 
Ιστοσελίδα: www.deyan.gr
•Πρόσβαση στα τεύχη: To πλή-
ρες τεύχος της Διακήρυξης, 

καθώς και τα λοιπά τεύχη Δη-
μοπράτησης του διαγωνισμού 
είναι διαθέσιμα ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης 
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ, http://www.
promitheus.gov.gr καθώς και της 
ιστοσελίδας της Δ.Ε.Υ.Α.Ν, www.
deyan.gr. Oι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν επίσης να λάβουν γνώ-
ση των τευχών στα γραφεία της 
Δ.Ε.Υ.Α.Ν κατά τις εργάσιμες ημέ-
ρες και ώρες.
•Κωδικός CPV: 45112400-9
•Περιγραφή σύμβασης: Απο-
καταστάσεις  ζημιών δικτύων 
(ύδρευσης, αποχέτευσης και ομ-
βρίων υδάτων) του Καλλικρατι-
κού Δήμου Ναυπλίου με τη χρήση 
μηχανημάτων και προσωπικού 

από εξειδικευμένο για τις εργασί-
ες αυτές ανάδοχο.
•Εναλλακτικές προσφορές: Δεν 
γίνονται αποδεκτές εναλλακτικές 
προσφορές.
•Χρόνος εκτέλεσης σύμβασης: 
Ο συνολικός χρόνος εκτέλεσης 
της υπηρεσίας  ορίζεται σε δώδε-
κα (12) μήνες από την υπογραφή 
της σύμβασης.
•Δικαιούμενοι συμμετοχής: Γί-
νονται δεκτοί οικονομικοί φορείς 
εγγεγραμμένοι στο Μ.Ε.Ε.Π στην 
τάξη Α2 και άνω για έργα κατηγο-
ρίας ΥΔΡΑΥΛΙΚΑ.
•Υποδιαίρεση σε τμήματα: 
Προσφορές υποβάλλονται για το 
σύνολο του διαγωνισμού και όχι 
τμήμα αυτού.

•Υποβολή προσφορών: Ο δι-
αγωνισμός θα διενεργηθεί με 
τη χρήση της πλατφόρμας του 
Εθνικού Συστήματος Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ), μέσω 
της διαδικτυακής πύλης www.
promitheus.gov.gr  του συστήμα-
τος. H καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των προσφορών είναι 
η 26/04/2018 ημέρα Πέμπτη και 
ώρα 14:00 μετά την παρέλευση 
της οποίας δεν υπάρχει δυνατό-
τητα υποβολής προσφοράς στο 
σύστημα.
•Χρόνος ισχύος προσφορών: 
Έξι (6) μήνες.
•Γλώσσα σύνταξης προσφο-
ρών: Eλληνική.
•Εγγυητική συμμετοχής: Έξι  χι-

λιάδες (6.000,00) ευρώ σύμφωνα 
με την παρ. 2.2.2  της Διακήρυξης.
•Χρηματοδότηση: Η δαπάνη για 
τη σύμβαση βαρύνει την σχετική 
πίστωση του προϋπολογισμού 
της Δ.Ε.Υ.Α.Ν (ΚΑ: 15.91.039).
•Ενστάσεις: Σύμφωνα με τα όσα 
προβλέπονται στην παρ. 3.4 της 
Διακήρυξης.
•Αποστολή της προκήρυξης:  
Hμερομηνία δημοσίευσης στο 
ΚΗΜΔΗΣ:  29/03/2018. 
Επίσης, η παρούσα προκήρυξη 
δημοσιεύεται στο νομαρχιακό και 
τοπικό τύπο.

Για τη Δ.Ε.Υ.Α.Ν
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ
Αλέξανδρος  Λυκομήτρος 
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Φέρτε μας τους νέους 
Λιονέλ Μέσι

Ξεκίνησε προχτές το Βαλέν-
θια Διεθνές Τουρνουά ‘’Διαμα-
ντής Ανδρώνης’’ στο Δημοτικό 
Αθλητικό Κέντρο Ναύπλιου. Το 
δημαρχείο υποδέχτηκε Ισπανι-
κά και Γερμανοαμερικανικά τα-
λέντα το πρωί της Μ. Δευτέρας, 
όταν οι ομάδες της Βαλένθια 
και των επίλεκτων ποδοσφαι-
ριστών των ΗΠΑ που προέρ-
χονται από τις ακαδημίες της 
Μπάγερν Μονάχου επισκέφτη-
καν Δήμαρχο Ναυπλιέων Δημή-
τρη Κωστούρο.
Οι νεαροί αθλητές αντάλλαξαν 
μαζί του απόψεις γύρω από το 
ποδόσφαιρο, το ευ αγωνίζε-
σθαι και γενικότερα την προ-
σφορά του αθλητισμού στην 
διαμόρφωση του χαρακτήρα 
του αθλητή και χάρισαν στον 
κ. Κωστούρο φανέλες της Βα-
λένθια και της Μπάγερν με τις 
υπογραφές τους ενώ ο από 
πλευράς δήμου τους εδόθη 
αναμνηστικό της πόλης.
Κατά την διάρκεια της συνά-
ντησης ο Δημάρχος Ναυπλιέων 
αναφέρθηκε στον Διαμαντή 
Ανδρώνη προς τιμή του οποίου 
διεξάγεται το τουρνουά της Βα-
λένθια στο Ναύπλιο. 
Το απόγευμα ακολούθησε στο 
ΔΑΚ Ναυπλίου η τελετή έναρ-

ξης του τουρνουά ποδοσφαί-
ρου ‘’Διαμαντής Ανδρώνης’’ το 
οποίο διοργανώνεται για πρώ-
τη φορά στον Δήμο Ναυπλιέων.
Πριν την έναρξη του τουρ-
νουά, ο κ. Κωστούρος έπλεξε 
το εγκώμιο της μεγάλης αθλη-
τικής προσφορά του Διαμαντή 
Ανδρώνη, η προσωπικότητα 
του κέρδισε τον σεβασμό συ-
μπαικτών και αντιπάλων. Ο κ. 
Κωστούρος υπογράμμισε μάλι-
στα ότι ο Διαμαντής Ανδρώνης 
είναι ότι καλύτερο έχει πατήσει 
ποτέ στα Αργολικά γήπεδα. 
Πριν λίγες ημέρες το δημοτι-
κό συμβούλιο Ναυπλιέων ενέ-
κρινε την συνδιοργάνωση του 
ValenciaC.F. Elite Tournament 
στη μνήμη, ενός από τους κα-
λύτερους ποδοσφαιριστές 
της Αργολίδας, του Διαμαντή 
Ανδρώνη, στο Ναύπλιο και 
την έγκριση της δαπάνης των 
14.870 €  προς αυτό τον σκοπό.
Ο Δήμος Ναυπλιέων και το δί-
κτυο σχολών ποδοσφαίρου της 
ValenciaC.F. 
συνδιοργανώνουν το 
ValenciaC.F. EliteTournament 
στη μνήμη του Διαμαντή 
Ανδρώνη, έναν από τους κα-
λύτερους ποδοσφαιριστές της 
Αργολίδας. Οι ομάδες που 

συμμετέχουν θα έχουν την ευ-
καιρία να διαγωνιστούν με παί-
κτες από διαφορετικές 
χώρες και επιπλέον να αγωνι-
στούν σε ένα πολυπολιτισμικό 
τουρνουά που προάγει 
την ευγενή άμιλλα. Το τουρ-
νουά θα διεξαχθεί στην πόλη 
του Ναυπλίου. Μία πόλη 
γεμάτη χρώμα, από τους πιο 
φημισμένους τουριστικούς 
προορισμούς εξαιτίας στην 
παλιά της πόλη και της πολιτι-
σμικής της κληρονομιάς, ανα-
μένεται να προσελκύσει 
ευρωπαϊκούς και ελληνικούς 
φυσικά συλλόγους, αφου το  
ποδοσφαιρικό κλαμπ της 
Βαλένσια έχει κατακτήσει πα-
γκόσμια φήμη για την παραγω-
γική ακαδημία νέων της 
που παράγει ταλέντα παγκό-
σμιας κλάσης όπως: DavidSilva, 
Jordi Alba, Juan Bernat 
Velasco, José Luis Gayà, Paco 
Alcácer, Raúl Albiol,  Miguel 
Ángel Angulo, Gaizka 
Mendieta, Javier Farinós, 
Fernando, Andrés Palopand 
David Albelda κ.α.

Ας μάθουμε να λέμε «όχι»!

Της Αθηνάς Νάσσου, 
Ψυχολόγος-Ψυχοθεραπεύτρια

Το «όχι» είναι μια μικρή λέξη η οποία, ωστό-σο, έχει μεγάλη σημα-

σία για τους ανθρώ-πους καθώς πολλές φορές γίνεται δύσκολο να 

την εκφράσουν. Αυτό που συμβαίνει στην πραγματικότητα είναι ότι 

δεν μπορούμε να αρνηθούμε και να βά-λουμε ένα όριο στο τι θέλου-

με και τι δε θέλουμε να κάνουμε. Το αποτέλεσμα είναι να νιώθουμε 

ότι δεν ορίζουμε τη ζωή μας και ότι έχουμε γίνει θύματα των άλλων. 

Τι μας εμποδίζει όμως να λέμε «όχι»; Η δυσκολία μας προέρχεται από 

το ότι δεν έχουμε μάθει να διεκδικούμε τα όσα θέλουμε ή δεν θέλουμε, 

με αποτέλεσμα να υιοθετούμε μιαν απόλυτα παθητική συμπεριφορά, 

που μας οδηγεί στο να συναινούμε σε όλα όσα μας ζητούν και προτεί-

νουν, ακόμα και όταν δεν συμφωνούμε. Επίσης, θεωρούμε ότι θα μας 

κακοχαρακτηρίσουν, θα μας θεωρήσουν αγε-νείς ή ακόμα και κακούς 

ανθρώπους. Λέγοντας «ναι» πιστεύουμε πως θα κερδίσουμε την αγά-

πη των άλλων ενώ φοβόμαστε ότι όλα θα καταστραφούν, ακόμα και 

με την παραμικρή -έστω και αν είναι απολύτως δικαιολογημένη- άρ-

νησή μας. Ταυτόχρονα, δεν θέλουμε να απογοητεύσουμε και να πλη-

γώσουμε τόσο τους φίλους, τους αγαπημένους και τους συγγενείς μας, 

όσο και τους αγνώστους. Πως θα κατορθώσουμε να λέμε «όχι»; Κατ’ 

αρχάς, ας γνωρίσουμε τον εαυτό μας, τις ανάγκες, τις επιθυμίες και τα 

όριά μας. Έτσι, θα ξέρουμε μέχρι πού θέλουμε να λέμε «ναι» και μέχρι 

πού «όχι». Ση-μαντικό είναι να μη βιαζόμαστε να απαντήσουμε αλλά 

να εξετά-ζουμε πρώτα τις θετικές και αρνητικές πλευρές κάθε περί-

στασης. Χρειάζεται να αρχίζουμε να πιστεύουμε στον εαυτό μας και 

να δί-νουμε εναλλακτικές προτάσεις όταν μας προτείνουν κάτι που 

δε μας ενδιαφέρει. Όταν επιτύχουμε και αρνηθούμε κάτι σε κάποιον 

πρέπει να είμαστε περήφανοι για την πρόοδό μας, ακόμα κι αν μας 

φαίνεται ελάχιστη. Έτσι, θα μπορέσουμε να φτάσουμε σε υψηλότε-ρα 

επίπεδα άρνησης. Σύντομα θα μπορούμε να λέμε «ναι» ή «όχι» ανάλο-

γα με τις διαθέσεις και τις επιθυμίες μας. Είναι καθοριστικής σημασίας 

να στηρίξουμε και να διατηρήσουμε το «όχι» μας . Όταν παίρνουμε μια 

απόφαση, πρέπει να την εφαρμόζουμε με σταθερό-τητα και συνέπεια, 

ώστε να τη συνειδητοποιήσουν και να τη σεβα-στούν και οι άλλοι.   

Μαθαίνοντας να λέμε «όχι» θα αισθανθούμε απελευθερωμένοι κα-θώς 

θα μπορούμε να εκφράζουμε τις επιθυμίες μας αβίαστα χωρίς τις αγκυ-

λώσεις του παρελθόντος, ορίζοντας πλέον τη ζωή μας.

ValenciaC.F. EliteTournament στη μνήμη 
του Διαμαντή Ανδρώνη



Του Άγγελου Τρά-
κα, Επιστημονικός 
Συνεργάτης του 
Κέντρου Ειδικών 
Θεραπειών Βασί-
λης Ν. Καπετάνιος 

και Συνεργάτες

H ανάπτυξη του λό-
γου εξαρτάται κατά βάση από δύο παρά-
γοντες: την κληρονομικότητα και το πε-
ριβάλλον. Πράγματι η ικανότητα ομιλίας 
είναι ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά 
του ανθρώπινου γένους.
Έχει διαπιστωθεί ότι για να αναπτύξει το 
παιδί λόγο είναι απαραίτητο να λειτουρ-
γούν σωστά οι αισθήσεις εκείνες (ακου-
στική και οπτική αίσθηση) που βοηθούν 
στην απρόσκοπτη εισροή των πληροφο-
ριών στο νευρικό σύστημα.
Επίσης είναι απαραίτητη η κιναισθητική 
ανάπτυξη καθώς το παιδί πρέπει να γνω-
ρίζει τα όργανα παραγωγής της φωνής 
με την κίνηση και την αίσθηση της αφής.
Άλλη μια παράμετρος απολύτως απαραί-
τητη για την ανάπτυξη του λόγου είναι η 
ψυχοκινητική ανάπτυξη. Αυτό σημαί-
νει ότι υπάρχει δυνατότητα για εκούσιο 
έλεγχο των δραστηριοτήτων που στην 
αρχή γίνονται με αυτόματα αντανακλα-
στικά. Έτσι όταν το παιδί ευχαριστηθεί 
από μια λέξη την επαναλαμβάνει με τη 
θέλησή του.
Τέταρτη συνθήκη  για την ανάπτυξη του 

λόγου είναι η ανάπτυξη της νοημοσύνης 
η οποία επιτρέπει την ωρίμανση των λει-
τουργιών της προσοχής, της αντίληψης, 
της μνήμης κ.λ.π., οι οποίες συνδέουν 
μια λέξη με την εικόνα του αντίστοιχου 
κειμένου.
Η ανάπτυξη του λόγου απαιτεί όλες τις 
προαναφερθείσες διεργασίες και είναι 
περίπου ίδια για όλα τα παιδιά. Στους έξι 
πρώτους μήνες της ζωής του το παιδί αρ-
χίζει να λέει συλλαβές χωρίς νόημα. Στο 
πρώτο του έτος προφέρει τις πρώτες του 
λέξεις και στους 18 μήνες τις πρώτες του 
φράσεις.
Η προοδευτική ανάπτυξη του λόγου 
εξαρτάται κατά πολύ από ορισμένους 
παράγοντες όπως ο σωματικός παράγο-
ντας καθώς η ανάπτυξη του λόγου συμ-
βαδίζει με την κινητική ανάπτυξη του 
παιδιού.
Εκτός από τους εκ γενετής μηχανισμούς 
για την ανάπτυξη της ομιλίας, θα πρέπει 
να υπάρχουν  και τα ανάλογα ερεθίσματα 
από το περιβάλλον. Αυτά τα ερεθίσματα 
σχετίζονται συνήθως με το κοινωνικο-
οικονομικό επίπεδο, τη μόρφωση των 
γονέων την επιρροή των μεγαλύτερων 
αδελφών κ.λπ.
Τέλος ο ιδιοσυγκρασιακός παράγοντας 
παίζει και αυτός το ρόλο του. Ως γνω-
στών τα κορίτσια μιλούν πιο γρήγορα 
από τα αγόρια γεγονός που οφείλεται 
στην ταχύτερη μυελινοποίηση των νευ-
ρικών ινών.

Απαραίτητες συνθήκες για την ανάπτυξη 
του λόγου

Η διατροφή το Πάσχα – Τι πρέπει να προσέξουμε
Της Δήμητρας 
Τούντα, 
Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, 
www.tountadiet.gr

Το Πάσχα είναι μία περίοδος, 
στη διάρκεια της οποίας η 
παράδοση «επιβάλλει» δύο 
εντελώς αντίθετες διατροφι-
κές συμπεριφορές και δίαι-

τες. Αρχικά μια μακρά (40 ημερών) ή μια μικρότερη 
(μιας εβδομάδας) περίοδο νηστείας, όπου έχουμε 
πλήρη αποχή από τροφές ζωικής προέλευσης, 
στην οποία η δίαιτα περιλαμβάνει κυρίως λαχανικά, 
φρούτα, ξηρούς καρπούς και θαλασσινά.
Τι πρέπει να προσέξουμε Μ. Παρασκευή και Μ. Σάβ-
βατο μέχρι το βράδυ; 
Η νηστεία αποτελεί μια καλή ευκαιρία για «φυσική» 
αποτοξίνωση από τρόφιμα ζωικής προέλευσης και 
κατ’ επέκταση από κορεσμένα λίπη και ποσότητες 
χοληστερόλης που αυτά περιέχουν, που μπορεί:
1.να βελτιώσει το λιπιδαιμικό μας προφίλ,  
2.να βελτιώσει την αρτηριακή μας πίεση μέσα από 
την μεγαλύτερη κατανάλωση φρούτων και λαχανι-
κών,  
3.να βελτιώσει το βάρος μας. 
Έτσι, τη Μεγάλη Παρασκευή που απέχουμε και από 
λάδι, μπορούμε να τραφούμε: 
1.με περισσότερα λαχανικά και φρούτα (πηγές βιτα-
μινών και αντιοξειδωτικών συστατικών),  
2.ξηρούς καρπούς (πηγές πολυακόρεστου λίπους, 
αλλά και πολλών ιχνοστοιχείων και ινών),  
3.σουσάμι και ταχίνι-χαλβά (πηγές αμινοξέων όπως 
αργινίνη και λευκίνη, βιταμινών π.χ. της αντιοξειδω-
τικής Ε, σιδήρου, φωσφόρου, καλίου και σεληνίου)  
4.απαλές σούπες χωρίς λάδι με βάση τα λαχανικά 
(π.χ. ντοματόσουπα). 
Τι πρέπει να προσέξουμε το βράδυ του Μ. Σαββά-
του και την Κυριακή του Πάσχα; 
Αμέσως μετά την Ανάσταση θα καθίσουμε γύρω 
από το τραπέζι, που θα φέρει το κρέας και τα άλλα 
προϊόντα του στη διατροφή μας μετά από μικρή ή 
μεγαλύτερη αποχή. Για να μην αποτελέσει αυτό ένα 
δυναμικό σοκ για τον οργανισμό φροντίστε να γίνει 
αργά και ήρεμα. Στο βραδινό τραπέζι της Ανάστα-
σης καλό είναι να περιοριστούμε μόνο στην κατανά-
λωση της παραδοσιακής σούπας και μιας σαλάτας. 
Η μαγειρίτσα είναι το ενδιάμεσο διατροφικό στάδιο 
ανάμεσα στη νηστεία και τα φαγητά του Πάσχα.
Συμβουλή: μην καταναλώσετε στο ίδιο γεύμα και το 
«κόκκινο» αυγό ή έστω μικρή ποσότητα κρέατος, 
για να μην κάνετε την πέψη σας ακόμα πιο δύσκολη. 
Συνοδέψτε την μόνο με σαλάτα και ψωμί. Πρέπει να 
επισημάνουμε ότι οι φυτικές ίνες από τα λαχανικά 
και τις σαλάτες, τόσο στο βραδινό δείπνο όσο και 
στο πασχαλινό τραπέζι της Κυριακής θα παίξουν ένα 
πολύ καθοριστικό ρόλο.

Συμβουλή: η κατανάλωση αρκετής ποσότητας σα-
λατικών θα μας προστατέψει από την είσοδο όλης 
της ποσότητας αυτών των συστατικών στο σώμα 
μας μέσα από τη διαδικασία της πέψης. 
Το πρωί της Κυριακής είναι καλό να πάρουμε πρω-
ινό, αλλά όχι πολύ πλούσιο. Γάλα, δημητριακά ή 
μικρή ποσότητα από τα πασχαλινά κουλουράκια ή 
τσουρέκι μαζί με ένα φρούτο μπορεί να μας χορτά-
σει μέχρι το μεσημέρι. 
Στο γεύμα καλό είναι να αποφύγουμε το συνεχές 
τσιμπολόγημα, και να γεμίσουμε ένα πιάτο με λο-
γική ποσότητα από τα φαγητά της ημέρας. Οι υδα-
τάνθρακες με τη μορφή της πατάτας, του ρυζιού ή 
του ψωμιού πρέπει να κατέχουν σημαντική θέση 
στο πιάτο μας, αφού είναι πηγή ενέργειας αλλά δί-
νουν λιγότερη ενέργεια από τα λιπαρά κρέατα του 
Πάσχα, και αδιάλυτες φυτικές ίνες, που τονώνουν τη 
λειτουργία του εντέρου. 
Τέλος το βραδινό μας μπορεί να είναι είτε μια σαλά-
τα εποχής με ψωμί και μικρή ποσότητα πρωτεΐνης , 
μία απαλή χορτόσουπα, είτε ένα γιαούρτι με ψωμί ή 
φρυγανιά, το οποίο λόγω της ειδικής του σύνθεσης 
θα διευκολύνει την διαδικασία της πέψης και θα ξε-
κουράσει το στομάχι μας.
Τι να προσέξουμε στο Πασχαλιάτικο τραπέζι;
Τον οβελία: Τα 100 γραμμάρια άψητου κρέατος (αρ-
νιού ή κατσικιού) δίνουν περίπου 370 θερμίδες, με 
μεγάλη όμως συμμετοχή σε αυτές από λίπος. Είναι 
και τα δύο πηγές πρωτεΐνης υψηλής βιολογικής αξί-
ας, αλλά και βιταμινών (κυρίως Β), σιδήρου και φω-
σφόρου. Επειδή όμως είναι νεαρά ζώα έχουν μεγάλη 
περιεκτικότητα σε πουρίνες, από τις οποίες παράγε-
ται ποσοστό του ουρικού οξέος, το οποίο προκαλεί 
την «ουρική αρθρίτιδα». 
Τα κόκκινα αυγά: Κάθε αυγό, μέτριου μεγέθους μας 
δίνει περίπου 75-80 θερμίδες, 6 γραμμάρια πρωτε-
ΐνης, 5 γραμμάρια λίπους και κυρίως 215-230 mg 
χοληστερίνης. 
Τη μαγειρίτσα: Η σούπα αυτή περιλαμβάνει εντό-
σθια και συκωταριά, φρέσκα κρεμμυδάκια και κρεμ-
μύδια, ρύζι, αυγά, άνηθο και ελαιόλαδο. Μία μερίδα 
μαγειρίτσας μπορεί να μας δώσει μέχρι και 580 θερ-
μίδες, αλλά με πολύ μεγάλη περιεκτικότητα σε χο-
ληστερόλη. Η χρησιμοποίηση μόνο των ασπραδιών 
και όχι ολόκληρου του κρόκου, ή μόνο ενός κρόκου 
μπορεί σαφώς να μειώσει αυτή την ποσότητα (κατά 
213 χιλιοστόγραμμα ανά κρόκο). 
Συκώτια και εντόσθια: Είναι ασφαλώς το πιο κρίσιμο 
διατροφικό κομμάτι του παραδοσιακού πασχαλινού 
τραπεζιού, μια και είναι πολύ υψηλές πηγές χοληστε-
ρόλης και λίπους 
Τα πασχαλινά κουλούρια: 60 γραμμάρια δίνουν πε-
ρίπου 230 θερμίδες με 43 γραμμάρια υδατάνθρακες 
και 61 mg χοληστερίνη. 
Το πασχαλινό τσουρέκι: Είναι επίσης πηγή υδαταν-
θράκων και λίπους. Τα 70 γραμμάρια δίνουν 68 θερ-
μίδες, με 44 γραμμάρια υδατανθράκων και 74 χιλιο-
στόγραμμα χοληστερίνης.

ΚΕΝΤΡΟ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ 

ΒΑΣΙΛΗΣ  Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ, ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΥΣΚΟΛΙΩΝ 

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ

ΔΑΓΡΕ 13 ΑΡΓΟΣ   ΤΗΛ 2751026336 ΚΙΝ 6945875777 
WWW:kapetanios-therapy.gr    email:kapetan3@otenet.gr   

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ M.Sc.NEUROPSYCHOLOGY

και Συνεργάτες

29 ΧΡΟΝΙΑ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗΣ ΕΜΠΕΙΡΙΑΣ 

22 ΧΡΟΝΙΑ ΣΤΟ ΑΡΓΟΣ

Νέα διεύθυνση :Άργους & Ικονίου 1 Ναύπλιο
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΙΣΤΟΡΙΑ
Μεγάλη Εβδομάδα, τα πάθη και η Ανάσταση του 

Θεανθρώπου σηματοδοτούν την λύτρωση
Μεγάλη Εβδομάδα ή 

Εβδομάδα των Πα-
θών, ή κατά το επι-

σημότερο Αγία και Μεγάλη 
Εβδομάς, ονομάζεται σύμφωνα 
με το χριστιανικό εορτολόγιο η 
αμέσως επόμενη εβδομάδα της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής.
Η Μεγάλη Εβδομάδα αρχίζει 
από την Κυριακή των Βαΐων το 
βράδυ, όπου τελείται η Ακολου-
θία του Νυμφίου, και τελειώνει 
το Μεγάλο Σάββατο και είναι 
αφιερωμένη στα Άγια Πάθη του 
Ιησού Χριστού. Ονομάζεται 
Μεγάλη από την ανάμνηση των 
γεγονότων που διαδραματίζο-
νται καθ΄ εκάστη των ημερών 
αυτής τα οποία και θεωρούνται 
ιδιαίτερα σημαντικά για τη χρι-
στιανική θρησκεία.
Η Μεγάλη Εβδομάδα λέγεται 
επίσης και «Αγία Εβδομάδα». 
σε διάκριση της «Καθαρής 
Εβδομάδας» που είναι η πρώ-
τη εβδομάδα των νηστειών της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής, αλλά 
και όλων των άλλων εβδομά-
δων του έτους, καθώς επίσης 
και «Εβδομάδα ξηροφαγίας» 
επειδή ακολουθείται αυστηρή 
νηστεία, ως και ακόμη παλαιό-
τερα «άπρακτος εβδομάς» όπου 
παράλληλα με την αυστηρή νη-
στεία συνηθίζονταν και η πλή-
ρης αποχή από κάθε εργασία.
Από τις καθημερινές Ακολου-
θίες της Μεγάλης Εβδομάδος 
και ιδίως από την Ακολουθία 
του Μυστικού Δείπνου (Όρθρος 
Μεγάλης Πέμπτης) και την Τε-
λετή της Ανάστασης (Μεσάνυ-
χτα Μεγάλου Σαββάτου) προ-
ήλθε το Λειτουργικό Δράμα.

Ορθόδοξη Εκκλησία

Στην Ορθόδοξη Εκκλησία, σύμ-
φωνα με το τηρούμενο Μηναίο 
ή Μηνολόγιο, καθεμιά απ’ τις 
μέρες της Μεγάλης Εβδομάδας 
είναι αφιερωμένη και σε κάποιο 
ή κάποια επιμέρους περιστατι-
κά των Παθών.

-Η Μεγάλη Δευτέρα είναι αφι-
ερωμένη στη μνήμη του Ιωσήφ 
του Παγκάλου (γιου του Ια-
κώβ), που αναφέρεται στη Πα-
λαιά Διαθήκη και στην άκαρπη 
συκιά, που την καταράστηκε ο 
Χριστός και ξεράθηκε μ’ ένα 
Tου λόγο.
 -Η Μεγάλη Τρίτη είναι αφι-
ερωμένη στην παραβολή των 
Δέκα Παρθένων. Η παραβολή 
αυτή συμβολίζει την πίστη και 
την προνοητικότητα. Ψάλλεται 
το τροπάριο που έγραψε η μο-
ναχή Κασσιανή.
-Η Μεγάλη Τετάρτη είναι αφι-
ερωμένη στη μνήμη της αμαρ-
τωλής γυναίκας που μετανόησε, 
πίστεψε στο Χριστό και άλειψε 
τα πόδια Tου με μύρο.
-Η Μεγάλη Πέμπτη είναι αφι-
ερωμένη στο Μυστικό Δείπνο, 
στην προσευχή στην Γεσθημα-
νή, στην προδοσία του Ιούδα, 
στη σύλληψη του Ιησού, στην 
ανάκριση από τον Άννα, στην 
Άρνηση του Πέτρου και στην 
καταδίκη του Χριστού από τον 
Καϊάφα.
-Η Μεγάλη Παρασκευή είναι 
αφιερωμένη στα Άγια Πάθη και 
στη Σταύρωση. Γίνεται η περι-
φορά του Επιταφίου.
-Το Μεγάλο Σάββατο είναι αφι-
ερωμένο στην Ταφή του Χρι-
στού και στην Εις Άδου Κάθο-
δο.

Ιερές Ακολουθίες - Τροπάρια

Το απόγευμα προς βράδυ της 
Κυριακής των Βαΐων, της Με-
γάλης Δευτέρας και της Μεγά-
λης Τρίτης ψάλλεται η Ακολου-
θία του Νυμφίου και ο Όρθρος 
της επόμενης μέρας και το Με-
γάλο Απόδειπνο λίγο νωρίτερα 
τις πρώτες απογευματινές ώρες, 
ενώ τα πρωινά ο Εσπερινός των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώ-
ρων. Τα τροπάρια που ψέλνο-
νται είναι το του Νυμφίου Ἰδοὺ 
ὁ Νυμφίος ἔρχεται και το Τὸν 
Νυμφῶνὰ σου βλέπω ενώ τη 

Μεγάλη Τρίτη το βράδυ ψάλλε-
ται το τροπάριο της Κασσιανής, 
Κύριε, ἡ ἐν πολλαῖς ἁμαρτίαις.
Το πρωί της Μεγάλης Τετάρ-
της τελείται ο Εσπερινός των 
Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων 
και το απόγευμα τελείται το 
Μυστήριο του Ευχελαίου και 
η τελετή του Νιπτήρος, που εί-
ναι και ο Όρθρος της Μεγάλης 
Πέμπτης που αναφέρεται στο 
Μυστικό Δείπνο και ψάλλεται 
το Κοντάκιο Ὅτε οἱ ἔνδοξοι 
μαθηταί.
Το πρωί της Μεγάλης Πέμπτης 
τελείται η Θεία Λειτουργία του 
Μεγάλου Βασιλείου και στο 
τέλος οι πιστοί μεταλαμβά-
νουν της Αγίας Κοινωνίας, το 
απόγευμα προς βράδυ γίνεται 
η Ακολουθία των Αγίων και 
Αχράντων Παθών ή Δώδεκα 
Ευαγγελίων στην οποία αναγι-
γνώσκονται 12 περικοπές από 
τα 4 Ευαγγέλια, του Ματθαί-
ου, του Μάρκου, του Λουκά 
και του Ιωάννη σχετικά με τα 

Άγια Πάθη του Χριστού από 
το Μυστικό Δείπνο μέχρι την 
Ταφή, παράλληλα γίνεται και η 
έξοδος του Τιμίου Σταυρού με 
τον Εσταυρωμένο από την Αγία 
Τράπεζα και η περιφορά του σε 
όλο το χώρο του ναού ενώ ψάλ-
λεται το Σήμερον κρεμᾶται ἐπὶ 
ξύλου.

Περιφορά του Επιταφίου

Το πρωί της Μεγάλης Παρα-
σκευής αποτελεί την κορύφω-
ση του Θείου Δράματος με την 
Ακολουθία των Μεγάλων Ωρών 
και τον Εσπερινό της Αποκαθή-
λωσης όπου ο ιερέας κατεβά-
ζει τον Εσταυρωμένο από τον 
Σταυρό και τον τυλίγει σε κα-
θαρό σεντόνι ενώ από αργά το 
βράδυ έχει ετοιμαστεί ο Ιερός 
Επιτάφιος έτσι ώστε να τοποθε-

τηθεί το Άγιο Σώμα του Κυρίου 
και το βράδυ οι πιστοί παρακο-
λουθούν με κατάνυξη τον όρθρο 
του Μεγάλου Σαββάτου και την 
Ακολουθία του Επιταφίου και 
ψάλλονται τα Εγκώμια[6] σε 
τρεις στάσεις: Ἡ ζωὴ ἐν τάφῳ 
α’ στάση, Ἄξιόν ἐστί β’ στάση, 
και Αἱ γενεαὶ πᾶσαι γ’ στάση 
μετά τα οποία και πραγματοποι-
είται η περιφορά του Επιταφίου 
στους δρόμους της πόλης ή του 
χωριού.

Το πρωί του Μεγάλου Σαβ-
βάτου ψάλλεται ο Εσπερινός 
της Ανάστασης, λεγόμενη και 
«Πρώτη Ανάσταση» και το τρο-
πάριο Ἀνάστα, ὁ Θεός. Το μεση-
μέρι στον Πανάγιο Τάφο πραγ-
ματοποιείται η αφή του Αγίου 
Φωτός όπου και διανέμεται σε 
όλο τον Ορθόδοξο κόσμο και το 
βράδυ ακολουθεί η Τελετή της 
Αναστάσεως με το Δεῦτε λάβε-
τε φῶς και το Χριστὸς Ἀνέστη 
που συνοδεύεται από τους χαρ-
μόσυνους ήχους της καμπάνας, 
τους ασπασμούς της αγάπης και 
τη ρίψη πυροτεχνημάτων, βεγ-
γαλικών και βαρελότων.
Αμέσως μετά την Τελετή της 
Αναστάσεως τελείται ο Όρθρος 
και η Αναστάσιμη Θεία Λει-
τουργία της Κυριακής του Πά-
σχα.

Από τη Βικιπαίδεια

Κατά τον Εσπερινό της 

Αγάπη το Ευαγγέλιο 

διαβάζεται σε 

διάφορες γλώσσες.



Πασχαλινά δώρα σε Πνευματικό 
Κέντρο Λυγουριού και 
Ευαγγελίστρια Ναυπλίου

money

0 Υπουργός Οικονομίας και 
Ανάπτυξης Αλέξης Χαρίτσης, 
υπέγραψε δύο ακόμη χρήσιμα 

έργα  που αφορούν  την Αργολίδα, 
προϋπολογισμού 3.200.000ευρώ 
από το πρόγραμμα Δημοσίων Επεν-
δύσεων.
Πρόκειται για
α) ην ανέγερση του Πνευματικού 
Κέντρο Λυγουριού με προϋπολογι-
σμό 1.700.000 ευρώ.  Η κατασκευή 
του Πνευματικού εξαγγέλθηκε από 

τον Πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα στο  
Αναπτυξιακό Συνέδριο Πελοποννή-
σου της Τρίπολης και βαδίζει πλέον 
προς υλοποίηση με την ένταξη της 
πηγής χρηματοδότησής του απευ-
θείας από το Πρόγραμμα Δημόσιων 
Επενδύσεων (ΠΔΕ). 
β. Το κτίριο παροχής Συσσιτίων στον 
Ι. Ναό Ευαγγελιστρίας στο Ναύπλιο 
με προϋπολογισμό 1.500.000 ευρώ. 
Το Συσσίτιο του Ιερού Ναού της Ευ-
αγγελίστριας Ναυπλίου λειτουργεί 

εδώ και  έντεκα χρόνια με πρωτοβου-

λία της εκκλησίας και συνεχίζει την 

προσφορά γευμάτων, προς τον κάθε 

άνθρωπο που έχει ανάγκη. Η δράση 

αυτή θα ήταν αδύνατο να επιτευχθεί 

δίχως τη βοήθεια και συμβολή των 

εθελοντριών κυριών, που βοηθούν 

στο μαγείρεμα του φαγητού και τις 

προσφορές του κόσμου.
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Πασχαλινά δώρα σε Πνευματικό 
Κέντρο Λυγουριού και 
Ευαγγελίστρια Ναυπλίου

Ο υπουργός οικονομίας υπέγραψε την ένταξη στο πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων

Υπουργική Απόφαση για το στατικό έλεγχο αυθαίρετων κατασκευών
Υπεγράφη από τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 
Γιώργο Σταθάκη, η απόφαση που ρυθμίζει τα θέματα σχε-
τικά με το στατικό έλεγχο των αυθαίρετων κατασκευών, 
οι οποίες υπάγονται στο νόμο για την προστασία και τον 
έλεγχο του δομημένου περιβάλλοντος.
Συγκεκριμένα, καθορίζονται οι προϋποθέσεις για την 
απαίτηση μελέτης στατικής επάρκειας, το περιεχόμενο αυ-
τής, η διαδικασία υποβολής της, καθώς και η διαδικασία 
ενίσχυσης του κτηρίου στις 
περιπτώσεις στατικής ανε-
πάρκειας.
Υπενθυμίζεται ότι η εκ-
πόνηση μελέτης στατικής 
επάρκειας, στις περιπτώ-
σεις που αυτή απαιτείται, 
έχει ως αποτέλεσμα τη μεί-
ωση του ενιαίου ειδικού 
προστίμου κατά 10%. Εφό-
σον προκύψει από τη σχε-
τική μελέτη η ανάγκη στα-

τικής ενίσχυσης, προβλέπονται σημαντικές μειώσεις του 

προστίμου που φτάνουν το 70%, ανάλογα με τις περιοχές 

σεισμικής επικινδυνότητας, προκειμένου να πραγματοποι-

ηθούν οι απαιτούμενες παρεμβάσεις.

Επιπλέον, τις προσεχείς ημέρες, θα κατατεθεί τροπολο-

γία στη Βουλή, στο νομοσχέδιο «Ενσωμάτωση Κοινοτικής 

Οδηγίας για τη Θαλάσσια Χωροταξία», σχετικά με την πα-

ράταση των προθεσμιών για 

τις εκπτώσεις του ενιαίου ειδι-

κού προστίμου. Ειδικότερα, θα 

παραταθεί μέχρι τις 9 Οκτω-

βρίου 2018 η έκπτωση του 

20% του πρώτου εξαμήνου, 

προκειμένου να εκδοθούν οι 

απαιτούμενες πράξεις για την 

εφαρμογή του νόμου.

ΑΔΑ: ΩΓΙ87Λ1-4Υ2
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ & ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΤΕΑ ΣΤΟ ΜΗΤΡΩΟ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ

Ναύπλιο, 03/04/2018                         

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΤΗΣ ΑΡΙΘ. Δ/ΞΗΣ : 703/2018
ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΣΗΔΗΣ : 56453

Η Π.Ε. Αργολίδας προκηρύσσει ηλεκτρονικό, ανοιχτό, άνω των 
ορίων διαγωνισμό για την «Ανάδειξη εργολάβων για τον από 
εδάφους δολωματικό ψεκασμό ελαιοδέντρων στα πλαίσια του 
Προγράμματος Συλλογικής Καταπολέμησης του Δάκου της Ελιάς 
έτους 2018 στο Νομό Αργολίδας», συνολικού προϋπολογισμού 
326.936,54  € συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. και με κριτήριο 
κατακύρωσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη 
προσφορά βάσει τιμής. Ο διαγωνισμός αποτελείται από είκοσι 
οκτώ (28) Τμήματα, για κάθε ένα από τα οποία μπορεί να δοθεί 
ξεχωριστή προσφορά. Κάθε οικονομικός φορέας μπορεί να 
δώσει προσφορά για ένα ή και περισσότερα Τμήματα καθώς και 
για όλα τα Τμήματα. (CPV 77100000)
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας 
του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής πύλης www.promitheus.
gov.gr. Καταληκτική ημερομηνία υποβολής προσφορών 
ορίζεται η 07/05/2018 ημέρα Δευτέρα και ώρα 15.00 μμ., μετά 
την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν 
υπάρχει η δυνατότητα υποβολής προσφοράς στο Σύστημα.
Δικαίωμα συμμετοχής έχουν οι αναφερόμενοι στο άρθρο 25 του 
Ν. 4412/2016. Οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς θα πρέπει 
να συμπληρώσουν και να υποβάλλουν μαζί με την προσφορά 
τους το Ευρωπαϊκό Ενιαίο Έγγραφο Σύμβασης.
Γλώσσα σύνταξης των προσφορών είναι η Ελληνική.
Στον διαγωνισμό δεν θα γίνονται δεκτές εναλλακτικές 
προσφορές ή αντιπροσφορές.
Η εγγύηση συμμετοχής ορίζεται σε ποσοστό 2% του 
προϋπολογισμού χωρίς Φ.Π.Α του Τμήματος ή των Τμημάτων για 
τα οποία δίνεται η προσφορά.
Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους υποψηφίους για έξι 
(6) μήνες από την επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού.
Ημερομηνία αποστολής για Δημοσίευση στην Εφημερίδα της 
Ε.Ε.: 03/04/2018
Η διενέργεια του διαγωνισμού και η αποσφράγιση των 
προσφορών θα γίνει την 11/05/2018 ημέρα Παρασκευή και ώρα 
10.00π.μ., μέσω του Συστήματος, από την αρμόδια επιτροπή.
Η δαπάνη για την εν λόγω σύμβαση βαρύνει τον Κ.Α.Ε: 
03.295.0879.0021 σχετική πίστωση του προϋπολογισμού του 
οικονομικού έτους 2018 του Φορέα. 
Η σχετική διακήρυξη και όλα τα σχετικά έγγραφα και στοιχεία 
του διαγωνισμού παρέχονται στους ενδιαφερόμενους και από 
την ιστοσελίδα της Περιφέρειας www.ppel.gov.gr για πλήρη, 
άμεση και ελεύθερη πρόσβαση.
Πληροφορίες σχετικά με τον διαγωνισμό δίδονται από τη Δ/νση 
Διοικητικού-Οικονομικού της Π.Ε.Αργολίδας (τηλ.2752360398-
402 κα Μάντζαρη Ελένη, κος Χατζάρας Αριστείδης) κατά τις 
εργάσιμες ημέρες & ώρες.

Η Πρόεδρος της Οικ. Επιτροπής
Κωνσταντίνα Νικολάκου
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος 3άρι διαμέρισμα 
2ου ορόφου με αυτόνομη θέρμανση, a/c 
και ηλιακό. Χωρίς κοινόχρηστα κοντά στο 
κέντρο. ΤΗΛ. 6947456875 & 6939305181 
ΚΩΔ 1083

ΖΗΤΕΙΤΑΙ για ενοικίαση μονοκατοικία 
εκτός Άργους με αυλή ή κ χωράφι ως 300€. 
Τηλ. 6970940257 ΚΩΔ. 1076

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο 110τμ, Α όροφος, 
Άργους και Αγαπητού γωνία (πρώην Ευρω-
παϊκή Πίστη). Τηλ: 6944330742 ΚΩΔ 1074

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ στην οδό Κύπρου 2 στο 
Ναύπλιο,  δύο καταστήματα 43 και 44τμ, 
χωριστά ή και ενωμένα. Τηλ 6944 610 460 
ΚΩΔ. 1075

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΜΕΝΗ ΜΟΝΟ-
ΚΑΤΟΙΚΙΑ 60 ΤΜ επιπλωμένη  στη Ν. Τί-
ρυνθα. Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 698 
299 9147. ΚΩΔ. 1068

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΥΑΡΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 50 τμ 
επιπλωμένο πλήρες ,κατασκευής 2008,αυ-
τόνομης θέρμανσης [αέριο]. Περιοχή Πα-
νόραμα Γαλάτσι  Τηλέφωνο 6932364893,κα 
Δήμητρα ΚΩΔ. 1066

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  επαγγελματικός χώρος 110 
τμ στην οδό Κρήτης 90 [Νέος Κόσμος] στο 
Άργος. τηλ 6946 650 390 ΚΩΔ. 1062

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 3αρι 120 τμ στην οδό Κρή-
της 90 [Νέος Κόσμος] στο Άργος. τηλ 6946 
650390 ΚΩΔ. 1063

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1052

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δυάρι, διαμπερές με μεγά-
λες βεράντες χωρίς κοινόχρηστα, στην 
οδό Βλάσση στο Άργος. Τηλ. 27510 61710 
και 6979029561 ΚΩΔ. 1051

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ.,  στο 2ο 
όροφο, στη Θεσσαλονίκη, Βασ. Όλγας 231 
(κοντά στην Περιφ. Ενότητα Θεσ/ κης),  πλή-
ρως ανακαινισμένο, με πολύ λίγα κοινόχρη-
στα, δίπλα στη στάση αστικής συγκοινωνίας 
ιδανικό για φοιτητές. Πληρ: 6944-729712 & 
6973-999508 ΚΩΔ. 1033 

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος (κα-
τάστημα) στο Ναύπλιο, οδός Καλαμάτας 4. 
Τηλ. 27520 28467, 697 457 7970 ΚΩΔ. 1030

Ενοικιάζονται χώροι από 100 έως 1000 τμ 
με τριφασικό ρεύμα και χώροι πάρκινγκ 
φορτηγών, Οδός Ήρας - Κουρτακίου. Τηλ. 
694 424 3424 ΚΩΔ 1029

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τμ, ισόγειο, 
γωνιακό, 3 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κα-
θιστικό, αυτόνομη θέρμανση. Οδός Παπα-
λεξοπούλου (Αη Γιάννης),  Άργος. Τηλ: 697 
399 9508,2751 026032 ΚΩΔ.1026

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 100 τ.μ.,  δια-
μπερές στο Άργος, οδός Περρούκα & Ηρα-
κλέους γωνία - Άργος. Τηλ. 27510 66188 
-2751068 609 ΚΩΔ. 1024

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Αρτοποιείο πλήρως εξοπλι-
σμένο στο Ναύπλιο τηλ. 6982803610 ΚΩΔ. 
1021

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 55τ.μ, 1ου προ-
σόψεως φωτεινό με θέα στο πάρκο, 1 υ/δ, 
σαλόνι, χωλ, μπάνιο, κουζίνα (καινούργια 
ντουλάπια),  φυσικό αέριο, τέντες, σε πολύ 
καλή κατάσταση στο ΒΥΡΩΝΑ, πλ. Αναλή-
ψεως. Τηλ. 6977126634 ΚΩΔ. 1013

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος 
-γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού και 
Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πληροφορί-

ες 6974434306

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέρα, 
στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. Ε 
1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 τ.μ. 
ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο στάθ-
μευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πληροφορί-
ες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα στο Ναύπλιο επι 
της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 95086 
και 6978884508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτάσεις. 
Τηλέφωνο: 6973554355

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυτό-
νομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 στο Άρ-
γος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. Τηλ. 
6944317903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 50 
τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού Βας. 
Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γωνία, πλη-
σίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 6974490 
262 και 697 47 06 895.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο α' ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ.,  στην πλατεία Αγίας Αικα-
τερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα ασφα-
λείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτόνομη 
θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 27510-
20806 και 6977318153.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλήρως 
επιπλωμένο με δύο aircoditions. Περιοχή 
Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμάχου 13-15. 
Ιδανικό για φοιτητές και ζευγάρια. Τηλ. 
6974407539

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο επαγγελματικοί χώ-
ροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς χώρους 
αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν πρόσοψη 
σε δημοτικό δρόμο στην θέση Ζωοδόχος 
Πηγή στην Δαλαμανάρα. Τιμές λογικές. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλι-
ακό στον 1ο όροφο 2όροφης κατοι-
κίας στην Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στην περιοχή Κρόι 
Μύλων, 516 τετραγωνικά μέτρα, άρτιο, οι-
κοδομήσιμο, 80 μέτρα από τον παραλιακό 
δρόμο. Τηλ. 697 222 7721, 27520 27708 
ΚΩΔ. 1081

ΠΩΛΕΙΤΑΙ  ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ  30ετι-
ας απέναντι από Γενικό Νοσοκομείο Άργους.  
Τιμή συζητήσιμη. Τηλέφωνο επικοινωνίας  
6940543723, 6947440334. ΚΩΔ. 1067

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο Άργος, Τσώκρη 68, κοντά 
στη λαϊκή αγορά της πόλης, ισόγειος επαγ-
γελματικός χώρος εμβαδού 35 τ.μ. Ενιαίος 
χώρος σε καλή κατάσταση. Πληροφορίες: 
6948940860. ΚΩΔ. 1053 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ, το 35% της επιχείρησης του 

εστιατορίου ΕΛΛΑΣ, στο Ναύπλιο. Τιμή: 
170,000 ευρώ. Δεκτές μόνο σοβαρές προ-
τάσεις. Πληροφορίες κος Μιχάλης. Τηλ. 694 
412 2442 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΤΗΜΑ 13 στρέμματα, στο νέο 
δρόμο Μυκηνών - Ναυπλίου, με πρόσοψη 
επί του δρόμου 80 μέτρα, με οικοδομική 
άδεια μεταλλικού κτηρίου 2.400 τμ. Τηλ.: 
6977 000 497 ΚΩΔ. 1040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ σχεδόν καινουργή: Λάτρα, Τυ-
ροπιτιέρα, Πάγκος 5m X 80, ζυγιστική μηχα-
νή, Φραπιέρα. Τηλ. 697 662 8189 ΚΩΔ. 1034

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οικόπεδο 2 
στρεμμάτων στην παραλία Ιρίων, εφαπτό-
μενο δυτικά με θάλασσα, και ανατολικά με 
δημοτικό δρόμο, εντός οικισμού. Πληροφο-
ρίες 210 3229161 ΚΩΔ 1029

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεοφόρος 
Μαραθώνα και Αγρίνιου 2, με όψη σε 3 
δρόμους, περιοχή Αρσακίου Εκάλης, κτή-
μα 1400 τμ, με οικία 149 τμ με 4 λουτρά, 
5 υπνοδωμάτια, άνετους βοηθητικούς 
χώρους, στεγασμένο γκαράζ για 4 IX, προ-
σφέρεται στο Vi αντικειμενικής. Πληροφο-
ρίες κος Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κουβέρ-
τα -Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, περίπου 
7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 2 δρόμους 
με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζάκι και θάλασσα 
Κουβέρτας. Τιμή λογική. Πληροφορίες κος 
Βασίλης 6977444040

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Αγία Τριάδα, κοντά στον 
περιφερειακό δρόμο δύο μεταλλικές αίθου-
σες 600 τμ και 320 τμ ύψους 6,5 μέτρων σε 
οικόπεδο 5.000 τμ. Κατάλληλες για όλες τις 
χρήσεις. Τιμή 210.000€. Τηλ.: 6947443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπεδο 
200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμανάρα. 
Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμάτια, 2 
τουαλέτες, διαμπερές 3ος όροφος, τέντες 
εμπρός - πίσω, ηλιακό, θεάτρου 26 Δαναού 
στο Άργος, τηλ. 27510 66000, 6945155597.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάροδος Νι-
κηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 (Κα Μαρία).

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗ-
ΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 
11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. 
(27520) 29396 - κινητό 6944842844 ΔΙ-
ΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ 

ΕΡΓΑΣΙΑ
Κυρία Ελληνίδα αναλαμβάνει σιδέρωμα  σε 
Άργος-Ναύπλιο. Τηλ. 6945437106 ΚΔ. 1082

Ζητείται Γεωπόνος  ή  Τεχνολόγος Γεωπόνος  
για  την  εξαγωγική εταιρεία ΜΗΤΡΟΣΥΛΗΣ 
ΑΕ   που εδρεύει στο Ανυφί. Απαραίτητη η 
καλή γνώση Αγγλικών. Προϋπηρεσία στον 
χώρο θα συνεκτιμηθεί . Παρακαλούνται οι 
ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιογραφικό 
στο email.  viografiko2013@gmail.com ή 
mail@mitrosilis.gr ΚΩΔ. 1080

Ξενοδοχείο στο Ναύπλιο ζητά δεσποινίδα/
κυρία  νεαρής ηλικίας για εργασία σε μπου-
φέ/service με βασικές γνώσεις μαγειρικής/
ζαχαροπλαστικής κ αγγλική γλώσσα για 
μόνιμη απασχόληση επιθυμητό πτυχίο του-
ριστικής σχολής αποστολή βιογραφικών: 
kotsiopoulosvasilis@gmail.com ΚΩΔ. 1079

Το κομμωτήριο Angie Kokkoni στο Ναύ-
πλιο ζητά βοηθό κομμωτή με εμπειρία. Τηλ 
27520 - 24324 ΚΩΔ. 1077

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΜΑΓΕΙΡΑΣ γνώστης παραδοσι-
ακής ελληνικής κουζίνας για εργασία σε 

εστιατόριο στο Λυγουριό. Τηλ 27530 22507 
ΚΩΔ 1065

Έμπειρη κυρία babysitter με πολλές συστά-
σεις αναλαμβάνει φύλαξη, απασχόληση 
παιδιών περιοχή Ναύπλιο – Τολό – Δρέ-
πανο. Τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 690 721 1576 
ΚΩΔ. 1064

Ελληνίδα αναλαμβάνει την καθαριότητα 
γραφείων και ιατρείων στην περιοχή Ναυ-
πλίου. Τηλ:6945991677 ΚΩΔ. 1064

Εξαγωγική εταιρεία ζητά υπάλληλο για το 
Εμπορικό  Τμήμα. Απαραίτητη προϋπόθε-
ση άριστη γνώση Αγγλικών. Παρακαλού-
νται οι ενδιαφερόμενοι να στείλουν βιο-
γραφικό στο email : viografiko2013@gmail.
com ΚΩΔ. 1060

ΑΓΓΛΙΚΑ Ιδιαίτερα από Ελληνοαμερικανίδα 
καθηγήτρια με άδεια διδασκαλίας ,μεγά-
λη φροντιστηριακή πείρα, όλα τα πτυχία 
= Παιδικό, Μαθητικό, Φοιτητικό, Ενήλικες 
Βελτίωση ομιλίας. Περιοχές Αργοναυπλίας 
Τηλ. 6949 619535 ΚΩΔ 1058

Ζητείται έμπειρο προσωπικό για κουζίνα σε 
ταβέρνα στο παλιό Ναύπλιο. Τηλ: 694 543 
0269 και 2752 021581 ΚΩΔ 1056

Το Μεσιτικό γραφείο Skouras real estate με 
έδρα στο Ναύπλιο αναζητά νέο συνεργάτη 
για δημιουργία καριέρας στο Real Estate 
ως Σύμβουλος ακινήτων. Προσφέρεται 
πλήρης απασχόληση, καθοδήγηση, εκπαί-
δευση, ελκυστικοί όροι συνεργασίας και 
αμοιβής με μεγάλη προοπτική εξέλιξης. 
Προτιμώμενες ηλικίες 20 έως 35 ετών, απα-
ραίτητες οι γνώσεις ξένων γλωσσών, κατά 
προτίμηση γερμανικής. Αποστολή βιογρα-
φικών: tsk@skourasrealestate.gr κωδ 1054 

Η Εταιρεία Δ ΦΛΕΣΣΑΣ ΑΕ ζητάει Μηχανικό 
Αυτοκινήτων. Απαραίτητη προϋπόθεση η 
προϋπηρεσία στο χώρο και να έχει εκπλη-
ρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις. 
Αποστολή mail στο logistirio@ flessas.gr 
ΚΩΔ. 1045

Ζητείται νέα κυρία για εργασία με προϋ-
πηρεσία στο Ψητοπωλείο «Το Σμυρναίικο» 
του Φάνη στη Νέα Κίο. Τηλ. 27510 52444 
ΚΩΔ 1041

Ζητείται από τουριστικό γραφείο συνεργά-
της ημιαπασχόλησης για συνοδός τουρι-
σμού υπαίθρου στην περιοχή Ναυπλίου και 
Αθήνας. Απαραίτητα προσόντα μέτρια φυ-
σική κατάσταση για ποδήλατο ή πεζοπορία 
καλή γνώση αγγλικής γλώσσας, επικοινωνι-
ακός. Τηλ.επικ.: 69330 51333 ώρες επικοινω-
νίας 10-2 και 18-21:00 

Ζητείται από το 'ΠΑΝΤΑ ΡΕΙ’ στο παλιό 
Ναύπλιο, τεχνίτρια νυχιών, με προϋπηρε-
σία και γνώσεις: Μανικιούρ-Πεντικιούρ, 
ονυχοπλαστική-ακρυλικό. Πληροφορίες 
στο:6973407817 

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα μαθή-
ματα σε μαθητές Δημοτικού- Γυμνασί-
ου- Λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλέφωνο 
6943210851 ΚΩΔ 1035 

Η επιχείρηση Atlantis (Πλακάκια - Είδη Υγιει-
νής) ζητά να προσλάβει αποθηκάριο για πλή-
ρη απασχόληση. Επαγγελματικό δίπλωμα 
οδήγησης είναι απαραίτητο. Πληροφορίες 
στο 27520/24191. ΚΩΔ. 1036

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΛΟΓΙΣΤΗΣ με εμπειρία για λογιστικό 
γραφείο. Τηλ.: 697 741 1198 ΚΩΔ. 1032

ΖΗΤΕΙΤΑΙ εμφανίσιμη κοπέλα για σέρβις, 
με εμπειρία στο σερβίρισμα φαγητού. Τηλ. 
697 412 8786 ΚΩΔ. 1025 

Φιλόλογος, με πτυχίο από το Πανεπιστήμιο 
Πατρών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε 
μαθητές του δημοτικού, γυμνασίου και λυ-
κείου. Τιμές προσιτές. Τηλ.6977367655.

Το Εκπαιδευτικό Κέντρο Kariera@rgos ζη-

τάει: Καθηγητή Καθηγήτρια Πληροφορικής 

για Μαθήματα Χειρισμού Ηλεκτρονικών 

Υπολογιστών. Β. Σοφίας 15 Άργος Τηλ. 

27510-21111 ΚΩΔ 1019 

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχίούχος Γερμανι-

κής Φιλολογίας. Παραδίδονται μαθήματα 

Γερμανικών όλων των επίπεδων. Τηλ. 2751 0 

20647 - 2751 0 22221 - ΚΩΔ. 1009 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νοση-

λευτικής παρέχει υπηρεσίες νοσηλείας 

κατ' οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, αλλαγές 

τραυμάτων, καθετήρων, οροί). ΚΩΔ. 1003 

Τηλ.6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία σε 

καφέ στο κέντρο της πόλης του Άργους. 

Τηλ. 27510 22843

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ - ΣΚΑΦΗ

Πωλείται Nissan Νavara, μοντ. 2006, 

2488c.c.,  194000χλμ, μαύρο μεταλλι-

κό, 4x4, 4πορτο, a/b, a/c, abs, diesel, 

immobilizer, mp3, άριστη κατάσταση, 

ατρακάριστο, δεκτός έλεγχος, ζάντες, 

ηλεκτρ. παράθυρα, ηλεκτρικές κλειδαριές, 

ιδιώτης, κτεο, πληρωμένα τέλη, προβολείς 

ομίχλης,τιμή συζητήσιμη.τιμή 11000euro. 

Τηλ: 6973280691 

Πωλείται τρεχαντήρι 7,50 μ, πλαστικοποι-

ημένο μέσα - έξω, με μηχανή 36 HP αερό-

ψυκτη 2 κόρων, με βίντζι επαγγελματικό 

και επαγγελματική άδεια 2 κόρων. Τηλ.: 

2752059141 & 6949065081. ΚΩΔ.1042 Πω-

λείται ALFA ROMEO Α33, μοντέλο 1992 τιμή 

600 ευρώ. Τηλέφωνο 694 22 33 953. ΚΩΔ. 

1012 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 

200 με όλα τα βιβλία service, 108000 

Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 

κυβικά του 2008. τηλ.27510 24185 

ΔΙΑΦΟΡΑ

Πωλείται tablet fluo.Wave 4G σε άριστη κα-

τάσταση, πλήρως εξοπλισμένο και μία 7’’ 

προστατευτική θήκη OMEGA για tablet με 

ελληνικό πληκτρολόγιο και σύνδεση micro 

USB. Τιμή: 50€. Πληροφορίες: 6971810028 

ΚΩΔ 1084

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 

μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. Τηλ. 

27510 67198, 27510 69204, 6946 810252

Πωλείται κράνος ανδρικό Τύπος: Full Face 

20 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1047

Πωλείται Ελλειπτικό Επαγγελματικό σχε-

δόν καινούριο σύγχρονο τελευταίας τεχνο-

λογίας με πολλά ηλεκτρονικά προγράμμα-

τα 600 ευρώ. Τηλ.: 697 324 8494 κωδ. 1048

ΠΕΜΠΤΗ
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Οι δωρεάν μικρές αγγελίες αποστέλλονται στο email: 
anagnostispe@hotmail.com και αναγράφονται πλήρη στοιχεία 
(ονοματεπώνυμο, διεύθυνση και τηλέφωνο επικοινωνίας) για να 
μπορούμε να επικοινωνήσουμε μαζί σας αν χρειαστεί. Δωρεάν 
είναι μόνο για ιδιώτες (εξαιρούνται μεσιτικά γραφεία και επιχει-
ρήσεις). Κάθε ιδιώτης δεν μπορεί να δημοσιεύει περισσότερες 
από μία μικρή αγγελία ταυτόχρονα.  Η κάθε δωρεάν αγγελία 
δεν μπορεί να υπερβαίνει τις 30 λέξεις. Δημοσιεύονται και στον 
έντυπο Αναγνώστη Πελοποννήσου και στο site anagnostis.org
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ΑγγελίεςΜΙΚΡΕΣ



Kαλό Πάσχα !
ΠΕΜΠΤΗ
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